



न्यूज डायरी

झारखंड कैबिनेट की बैठक कल शाम 4 बजे से

रांची। झारखंड सरकार ने आगामी छह सितंबर को कैबिनेट की बैठक बुलाई है। यह बैठक प्रोजेक्ट बिल्डिंग में शाम चार बजे से होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग ने इससे संबंधित आदेश जारी कर दी है। बैठक में सरकार कई योजनाओं पर फैसला लेगी। इस कैबिनेट की बैठक में चंपई सोरेन की जगह मंत्री रामदास सोरेन दिखेंगे।

सशक्त सेना, समृद्ध भारत प्रदर्शनी कल से

रांची। झारखंड के रांची में नागरिक-सैन्य बंधन को सशक्त करने और युवाओं को प्रेरित करने के लिए शुक्रवार से सशक्त सेना, समृद्ध भारत प्रदर्शनी शुरू हो रही है। रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ इस प्रदर्शनी में भाग लेंगे। तीन दिवसीय कार्यक्रम का उद्देश्य नागरिक समाज और सशस्त्र बलों के बीच संबंधों को मजबूत करना तथा युवाओं को राष्ट्र-निर्माण के लिए प्रेरित करना है।

पेरिस में रिकॉर्ड टूट

भारत ने जीते 21 मेडल। पेरिस पैरालिंपिक में भारत ने बुधवार को खुद का रिकॉर्ड तोड़ दिया। भारतीय खिलाड़ियों ने 21 मेडल जीतकर अबतक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया है। पेरिस में भारतीय खिलाड़ियों ने 3 गोल्ड, 8 सिल्वर और 10 कांस्य के साथ कुल 21 पदक अपने नाम कर लिया है। भारत के शानदार प्रदर्शन पर पीएम मोदी ने ट्वीट कर खिलाड़ियों को बधाई दी है।

वाहवा आभूषण

खोना (बिक्री) : 67200 रु./10 काज
वादी : 84000 रु./प्रति बिक्री

सुनो! ये घर है

तुम्हारी रैली या जनसभा नहीं, यहां तुम्हें मर्यादा में रहकर बोलना होगा।



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देशभर के शिक्षकों के नाम दिया संदेश, कहा

भावी पीढ़ी के मस्तिष्क को पोषित करने की आप पर बड़ी जिम्मेदारी

एजेंसी

नवी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर देशभर के शिक्षकों को शुभकामनाएं दी। उन्होंने अपने संदेश में कहा कि देश की भावी पीढ़ी के मस्तिष्क को पोषित करने और उन्हें समग्र उत्कृष्टता की ओर मार्गदर्शन करने के लिए आप सभी शिक्षकों पर काफी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है।
राष्ट्रपति ने कहा कि 5 सितंबर

मईयां सम्मान समारोह में सीएम ने भाजपा पर जमकर साधा निशाना

झारखंड में असम सरकार करा रही है बांग्लादेशी घुसपैठ : हेमंत सोरेन

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने नामकुम में बुधवार को आयोजित मंड्यां सम्मान समारोह में भाजपा पर जमकर निशाना साधा। जेल से रिहाई के बाद पहली बार मुख्यमंत्री श्री सोरेन भाजपा पर खुलकर निशाना साधते नजर आये। उन्होंने असम के सीएम हिमंता बिस्वा सरमा पर आरोप लगाया कि झारखंड में हो रही बांग्लादेशी घुसपैठ के लिए असम सरकार जिम्मेवार है। उन्होंने असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा पर भी गंभीर सवाल खड़े किये। उन्होंने असम के सीएम हिमंता बिस्वा सरमा को लेकर कहा कि फुर से झारखंड चले आते हैं और यहां आकर हिन्दू-मुसलमान करते रहते हैं। सांप्रदायिक माहौल बिगाड़ने की कई डिग्रियां हैं उनके पास। कभी सरकार गिराने की



मुझे झूठे केस में जेल भेजवाया : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि सरकार ने काम करना शुरू ही किया था कि कोरोना महामारी आ गयी। इतनी बड़ी महामारी के बावजूद झारखंड में किसी को भूखा नहीं रहने दिया। कोरोना के बाद जब केंद्र से 1.34 लाख करोड़ बकाया की लिस्ट सीपी, तो ये लोग सरकार के पीछे पड़ गये। विधायक खरीदने लगे। इसमें कामयाब नहीं हुये तो मुझे झूठे केस में जेल में डाल दिया। पीएम आवास की राशि देनी बंद कर दी। तब जाकर हमारी सरकार ने अबुआ आवास योजना शुरू की। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार 20 लाख परिवारों के लिए मकान बनायेगी।

कोशिश करते हैं। उन्होंने कहा कि बांग्लादेशी घुसपैठ की बात करते हैं। ऊपर से खुद कहते हैं कि ये लोग असम के रास्ते देश के अलग-

अलग हिस्सों में पहुंच रहे हैं। अब सवाल है कि वे घुसपैठियों को रास्ता क्यों दे रहे हैं। उन्होंने घुसपैठ के लिए केंद्र सरकार को भी घेरा।

कोरोना टीका बना युवाओं की मौत का कारण : हेमंत

मुख्यमंत्री ने उत्पाद सिपाही दौड़ के दौरान युवाओं की मौत पर दुःख जताया। उन्होंने भाजपा पर प्रहार करते हुए कहा कि कोविड के समय कोरोना के जो टीके लगाये गये उसी के प्रभाव से उत्पाद सिपाही बहाली के दौरान युवाओं की मौत हुई। गलत टीका युवाओं की जान ले रहा है। अब तो कम उम्र के लोग साधारण बीमारी में जान गंवा दे रहे हैं। जिस टीका को पूरी दुनिया में नकार दिया था, उसे जबरदस्ती देशवासियों को लगवाया गया। सिर्फ चंदा वसूली के लिए भाजपा वालों ने ऐसा किया। उन्होंने कहा कि भाजपा के लोग इतना मीठा बोलते हैं कि गुड़ भी फेल हो जाये। लेकिन इनके मिटेपन में जहर घुला रहता है।

सरकार की गलत नीति ने युवाओं की ली जान: बाउरी

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने राज्य सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि आज झारखंड में भाजपा की सरकार होती तो पूर्ववर्ती सरकार द्वारा बनाये गये नियम चलते 13 से अधिक युवाओं की मौत नहीं होती। हेमंत सरकार ने जो नियम बनाया, उसकी वजह से आज राज्य के युवाओं की मौत हुई। झामुमो-कांग्रेस-राजद सरकार की गलत नीति के कारण ही उत्पाद सिपाही बहाली मौत की दौड़ साबित हुई। श्री बाउरी ने एक्स कर पोस्ट कर आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का जबरदस्त विरोध हो रहा है। जनता पूछ रही है कि पुराने आवेदनों का क्या हुआ।

गिरिडीह में एफसीआइ संवेदक के टिकानों पर सीबीआइ की छापेमारी



खबर मन्त्र संवाददाता

गिरिडीह। केंद्रीय जांच एजेंसी-सीबीआई ने बुधवार को गिरिडीह जिले में भारतीय खाद्य निगम के संवेदक रामजी पाण्डेय के घर और गोदाम में छापेमारी की। इस दौरान सीबीआई ने सरकारी अनाज से संबंधित कागजात खंगाला गया। बता दें कि सीबीआई की टीम कई बिंदुओं पर पड़ताल करने यहां पहुंची थी। कार्रवाई पूरी करने के बाद जांच टीम यहां से निकल गयी। टीम में सात अधिकारी शामिल थे। इस दौरान यहां सुरक्षा के लिए जवानों की तैनाती की गई थी।

जानकारी के अनुसार बुधवार की सुबह छह बजे सीबीआई के अधिकारियों ने पीजी गोदाम के अलावा संवेदक के घर शास्त्रीनगर

में दबिश दी और करीब पांच घंटों तक छानबीन की। हालांकि, टीम के अधिकारियों ने इस बाबत कुछ भी बताने से मना कर दिया, लेकिन सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार गरीबों के बीच पीडीएस की दुकानों में बंटने वाले अनाज से संबंधित कई सारे कागजात खंगाला गया। साथ ही निवेश से जुड़े दस्तावेजों की भी जांच की गयी। बता दें कि रामजी पाण्डेय गिरिडीह में काफी चर्चित नाम है। सरिया में इनका गोदाम है। कोरोना काल के समय केंद्र से भेजे गये अनाज का बड़ा घोटाला भी गिरिडीह में हुआ था। हजारों टन अनाज भी गायब हो गया था। जिसकी कीमत लगभग 90 लाख से अधिक आंकी गयी है। इसे लेकर जिला प्रशासन जांच की बात कहता रहा है।

केंद्र ने राज्यों से डॉक्टरों की सुरक्षा पर मांगी जानकारी

राज्यों को पत्र लिखा




सुप्रीम कोर्ट के दखल के बाद केन्द्र सरकार ने सुरक्षा संबंधी उपाय सुझाने के लिए कमेटी का किया गठन

एजेंसी

नवी दिल्ली। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव अपूर्व चंद्रा ने बुधवार को सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेश को पत्र लिखकर डॉक्टरों और अन्य मेडिकल पेशेवरों की सुरक्षा के लिए उठाए गए कदमों की जानकारी देने को कहा है। राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को 10 सितंबर तक इस बारे में जवाब देने को कहा गया है।
तीन सितंबर को सभी राज्यों के मुख्य सचिवों को लिखे पत्र में कहा गया है कि 28 अगस्त को वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये राज्यों और केंद्र शासित प्रदेश के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में डॉक्टरों और मेडिकल पेशेवरों को सुरक्षा सुनिश्चित करने के कई अहम पहलुओं पर चर्चा की गयी थी।


इडी की टीम फिर साहिबगंज पहुंची

साहिबगंज। अवैध खनन की जांच करने इडी की तीन सदस्यीय टीम बुधवार को साहिबगंज पहुंची। टीम साहिबगंज में लंबित मामलों को ट्रांसफर करना चाहती है। टीम में इडी के दो अधिकारी एक अधिवक्ता आतिश कुमार के साथ पहुंचे हैं। प्राप्त सूत्र के अनुसार टीम तीन बार साहिबगंज सिविल कोर्ट जा चुकी है। यह टीम अपने अधिवक्ता के साथ डीजे-3 कोर्ट भी पहुंची। कोर्ट के विशेष सूत्र के अनुसार यहां डीजे 3 में खनन, मनी लॉन्ड्रिंग, अवैध कार्य समेत तमाम तरह के मामले दर्ज हैं। टीम मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़े मामले और हाईकोर्ट से जमानत पर छूटे कुछ आरोपियों के मामलों को रांची ट्रांसफर करना चाहती है। कुछ मामलों में इडी ने याचिका दी है। कुछ मामलों में याचिका अभी भी लंबित है। इडी जिले के 1200 करोड़ से अधिक के सभी मामलों को रांची स्थित अपने कोर्ट में शिफ्ट करना चाहती है। सभी मामलों के निष्पादन में अभी एक माह का समय लग सकता है। विशेष सूत्र के अनुसार टीम उन सभी आरोपियों के खिलाफ साक्ष्य जुटा रही है।

संतोष कुमार गंगवार
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड



शिक्षक दिवस

की हार्दिक शुभकामनाएं एवं जोहार

महान शिक्षाविद्, दार्शनिक एवं पूर्व राष्ट्रपति
डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिन एवं शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षा की ज्योति से जन-जन को रोशन करने में योगदान दे रहे झारखण्ड के सभी शिक्षकों को

शुभकामनाएं एवं जोहार

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

PRNO 334783 (IPRD) 24-25

अब बेटियों को 18 वर्ष से ही मिलेगा झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना का लाभ : सीएम हर परिवार तक पहुंचायेंगे एक लाख रुपये की आर्थिक सहायता

● मुख्यमंत्री बुधवार को नामकुम में आयोजित झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना के प्रमंडल स्तरीय समारोह में बोल रहे थे

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि जब कोई कुछ ठान लेता है और ईमानदारी से उसे पूरा करने में लगता है तो उसका परिणाम भी उसे अच्छा मिलता है। श्री सोरेन बुधवार को नामकुम में आयोजित झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना के प्रमंडल स्तरीय समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि तेज बारिश के बाद भी बहन-बेटियों ने उन सभी कार्यक्रमों का रिकॉर्ड तोड़ दिया है, जो 2019 से पहले सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रमों में हुआ करता था। आज आप सभी लोग यहां नारी सम्मान योजना को आशीर्वाद एवं सम्मान देने यहां पहुंचे हैं। इस आशीर्वाद तथा स्नेह से ही हमें आपके सर्वांगीण विकास के लिए कार्य करने की ताकत और नई ऊर्जा मिल रही है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 में वर्तमान राज्य सरकार का



बच्चियों का भविष्य संवार रही राज्य सरकार

मुख्यमंत्री ने कहा कि आने वाली पीढ़ी को संरक्षित करने के विषय में राज्य सरकार ने गंभीरता से कार्य किया है। बच्चियों के बेहतर भविष्य के लिए राज्य सरकार निरंतर उनके साथ खड़ी है। स्कूलों में अद्यतन बच्चियों के लिये सावित्रीबाई फुले समृद्धि योजना का संचालन किया गया। इस योजना के तहत अब तक लगभग 10 लाख स्कूली छात्राओं को राज्य सरकार आर्थिक सहायता राशि उपलब्ध करा रही है। उन्होंने कहा कि इस राज्य में कोयला, लोहा, अभ्रक सहित तमाम खनिज संपदा उपलब्ध है। बावजूद उसके राज्य का खजाना खाली दिख रहा था। जब इस विषय पर चिंतन किया गया तब पता चला कि खनन कार्य का केंद्र सरकार के ऊपर राज्य का 1 लाख 36 करोड़ रुपया बकाया है। कई बार राज्य सरकार द्वारा बकाया राशि के भुगतान हेतु केंद्र सरकार से निवेदन भी किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अब सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया है कि खनन कंपनियों से राज्य सरकार बकाया राशि की वसूली कर सकती है। जैसे ही यह आदेश आया तो हमने अपना कार्य को तेज किया।

गठन हुआ और सरकार गठन के बाद से अब तक लगातार हमें कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा। सरकार गठन के चंद दिनों बाद ही कोरोना संक्रमण ने देश और दुनिया को जकड़ कर रखा। उन्होंने कहा

कि इस वैश्विक महामारी के समय घरों में ताला लगाकर लोग अपने आप को घरों के भीतर रहने को मजबूर हुए। हाट-बाजार, नौकरी, रोजगार सब खत्म हो गये। सोने की चिड़िया के नाम से जाना जाने वाला

यह राज्य धीरे-धीरे मजदूरों के राज्य के रूप में तब्दील हो चुका था। कोरोना संक्रमण इस राज्य के लिये एक अभिशाप के बराबर था। उन्होंने कहा कि उस समय यहां न अस्पतालों की स्थिति ठीक थी और

राज्यसभा सांसद डॉ महुआ मांजी के समर्थन में सैकड़ों युवाओं ने थामा झामुमो का दामन



● राज्यसभा सांसद ने सभी को पार्टी का अंग वस्त्र पहनाकर झारखंड मुक्ति मोर्चा की सदस्यता दिलायी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। विभिन्न राजनीतिक संगठनों से जुड़े बड़ी संख्या में युवाओं ने रांची विधानसभा के विभिन्न क्षेत्रों से मोटरसाइकिल जुलूस निकालकर कुमार अनिमेष रंजन के नेतृत्व में झारखंड मुक्ति मोर्चा की राज्यसभा सांसद डॉ महुआ मांजी के आवासीय कार्यालय पहुंचकर

सदस्यता ग्रहण की, उनमें सागर उपाध्याय, शिवांशु कुमार, उमेश कुमार सिंह, रोहित कुमार राय, गौरव कुमार, मनजीत कुमार, आकाश कुमार, सत्यम कुमार चौधरी, अदिनाश यादव, बेक कुमार, शुभम चौधरी, अजय, सोहन यादव, रोहित यादव, यश राज, उमेश कुमार सिंह, समीर राज, मनदीप कुमार, आकाश कुमार, मनजीत कुमार, दीप गुप्ता, सुजीत, अमित कुमार, मनीष कुमार, गुड्डू कुमार, नितेश कुमार, विवेक घोष, आयुष घोष, प्रकाश सिंह, राजेश कुमार, कुलदीप कुमार, आर्यन मौंज, शुभम, अभिषेक, सचिन, सुबोध कुमार, अतुल कुमार दास, अनुज कुमार, साहिल कुमार और आनंद भगत समेत अन्य शामिल हैं। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सोमवित माजी, नन्द किशोर सिंह चंदेल, अमित माजी आदि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

10 से तीन दिनों तक सामूहिक अवकाश पर रहेंगे सचिवालय सेवा के पदाधिकारी



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड सचिवालय सेवा संघ के पदाधिकारी अपनी लंबित मांगों को लेकर 10 सितंबर से 12 सितंबर तक सामूहिक अवकाश पर रहेंगे। इस संबंध में सचिवालय सेवा संघ रांची के महासचिव सिद्धार्थ शंकर बेसरा की ओर से राज्य के सभी अपर मुख्य सचिव सरकार के सभी प्रधान सचिव सरकार के सभी सचिव सभी विभाग अध्यक्षों को पत्र लिख कर जानकारी दी गई है। उन्होंने कहा है कि सचिवालय सेवा स्वीकृत कार्यबल की तुलना में लगभग आधे कार्यबल और सीमित संसाधनों के बावजूद राज्य सरकार

20 लाख आवास विहीन परिवारों का होगा अपना आशियाना

मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार ने राज्य की आधी आबादी जिनका उम्र 21 से 50 वर्ष है, उन्हें हर वर्ष 12 हजार रुपये देने का निर्णय लिया। आज इस योजना से करीब 50 लाख महिलाएं जुड़ चुकी हैं। जिनके खाते में सम्मान राशि जा हस्तांतरित किया गया है। उन्होंने कहा कि सोना सोबरन योजना के तहत आपको वर्ष में दो बार वस्त्र देने का कार्य किया जा रहा है। पूर्व की सरकार ने इस राज्य का 11 लाख राशन कार्ड डिलीट कर दिया था। आपकी अपनी सरकार ने 20 लाख लोगों के लिये राशन कार्ड बटाने का कार्य किया है। हम लोग केंद्र सरकार से प्रधानमंत्री आवास योजना में जो झारखंड के हिस्सा है उसकी मांग की। ताकि राज्य के गरीबों के लिये आवास बनाया जा सके। लेकिन वह पैसा हमें नहीं मिला। इसके बाद राज्य सरकार ने अपने बटौलत सर्वे कराकर 20 लाख से अधिक गरीब परिवार को चिन्हित किया और इन सभी को आवास देने का संकल्प उठा लिया। जबकि केंद्र सरकार द्वारा मात्र 4 लाख 30 हजार गरीबों को चिन्हित किया गया था। अब आने वाले समय में चिन्हित सभी 20 लाख लोगों को तीन कमरों वाला पक्का मकान से आच्छादित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने राज्यवासियों के लिये 200 युनिट बिजली फ्री कर दिया है। गरीबों का बकाया बिजली बिल भी माफ कर दिया गया है। इससे संबंधित आदेश जल्द निर्गत कर दिया जायेगा। मुझे पता है कि हमारे गांव-देहात में लाखों परिवार ऐसे हैं, जो अपना घर चलाने के लिये महाजनों से कर्ज लेते हैं। लेकिन आने वाले 5 साल के अंदर ऐसा व्यवस्था को ऐसा मजबूत करेंगे कि किसी के आगे आपको हाथ फेलाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। उन्होंने उपस्थित महिलाओं से कहा कि राज्य सरकार बहन-बेटियों के उत्थान के लिए समर्पित भाव से काम कर रही है।

न ही डॉक्टरों की पर्याप्त संख्या थी। लेकिन फिर भी आपके जैसे परिजन जो प्रवासी मजदूर थे उन्हें हवाई मार्ग, रेल मार्ग, सड़क मार्ग सहित विभिन्न माध्यमों से आपके घरों तक लाने का काम किया।

सफल और प्रभावी रहा सर्वजन पेंशन योजना

मुख्यमंत्री ने कहा कि यहां के लोगों की समस्याओं का समाधान हो। इसके लिये पंचायत, गांव, टोला में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन कर आपकी समस्याओं को जानने का प्रयास किया तथा

राज्य सरकार के पदाधिकारी को भेज कर आपके हरेक समस्या एवं परेशानियों का समाधान किया। उन्होंने कहा कि गांव स्तर पर आपकी समस्याओं से अवगत हुये और आप सभी के उम्मीद और आकांक्षाओं के अनुरूप योजनायें बनाई गईं। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने यहां के वृद्धजनों के परेशानियों को देखते हुये सर्वजन पेंशन योजना की शुरूआत की। आपकी सरकार ने निर्णय लिया कि कोई भी 60 वर्ष से ज्यादा उम्र का होगा, उसे हम हर हाल में पेंशन राशि देंगे। आज सर्वजन पेंशन के

तहत सभी बुजुर्ग को पेंशन से जोड़ा गया और सभी को पेंशन प्राप्त हो रहा है।

बड़ी संख्या में हुई सरकारी नियुक्तियां

मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार ने पिछले 4 वर्षों में हजारों की संख्या में सरकारी नियुक्तियों की है। विभिन्न विभागों में लगभग 45 से 50 हजार सरकारी नियुक्तियों की गई हैं। वहीं 45 हजार सरकारी नियुक्तियों का कार्य प्रगति पर है। निजी क्षेत्र में भी अब तक डेढ़ से 2 लाख लोगों को रोजगार से जोड़ा गया है। उन्होंने कहा कि राज्य में

शिक्षा मंत्री ने सहायक अध्यापकों को सौपा ईपीएफ से संबंधित सहमति पत्र

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड राज्य सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा एवं सरकार के बीच हुए समझौते का सहमति पत्र शिक्षा मंत्री बैजनाथ राम ने राज्य के पारा शिक्षकों (सहायक अध्यापकों) को दिया। मालूम हो कि 5 और 14 के बाद 28 अगस्त को अंतिम वार्ता निर्णायक वार्ता हुई थी। इसमें शिक्षा मंत्री बैजनाथ राम, विधायक सुदिव्य कुमार सोनु, विधायक राजेश कच्छप, विधायक अमित यादव, शिक्षा सचिव उमाशंकर सिंह, परियोजना निदेशक आदित्य रंजन, प्रशासी पदाधिकारी तिग्गा एवं ममता लकड़ा और ओपी मिश्रा थे। संघर्ष मोर्चा के तरफ से विनोद तिवारी, विनोद बिहारी महतो, संजय दुबे, हर्षीकेश पाठक, शंख सिद्धीकी, प्रद्युम्न कुमार सिंह, निरंजन डे, विकास चौधरी, शैमल अहमद एवं भागवत तिवारी शामिल थे। इसमें

● बैठक के बाद से ही इस लेटर का इंटर कर रहे थे सहायक अध्यापक

ईपीएफ का लाभ देने पर सहमति बनी थी। कहा गया था कि राज्य के सहायक अध्यापकों को ईपीएफ का लाभ मिलेगा। राज्य सरकार द्वारा नियोक्ता का अंशदान अधिकतम 1950 रुपये अथवा जो अनुमान्य हो प्रतिमाह प्रति सहायक अध्यापक संबंधी व्यय राज्य सरकार के द्वारा वहन करने एवं कर्मचारी अंशदान का अनुमान्य राशि का वहन संबंधित सहायक अध्यापक के मानदेय से नियमानुसार कटौती होगी। इसकी सुविधा प्राप्त होने के लिए निमित्त विभाग एवं मंत्रिमंडल की स्वीकृति के उपरांत मिलेगी।

वहीं, शिक्षा विभाग में सविदा अथवा अनुबंध आधारित पदों पर योग्यता एवं अर्हता धारण करने की स्थिति में मृत सहायक अध्यापक

के आश्रित को उपलब्ध रिक्रिया में 20% पदों पर चयन होगा। इस सुविधा की निमित्त अनुकंपा के नियमों में शिथिलता के लिए संबंधित विभागों में आवश्यक कार्यवाही के लिए संलेख भेज कर अनुमति ली जाएगी। इसके अलावा सीटेट में भी वर्णित प्रावधानों के अनुरूप लाभ मिलेगा। शहरी क्षेत्र के सहायक अध्यापकों के चार प्रतिशत वार्षिक वृद्धि के लिए प्रस्ताव कैबिनेट में भेज दिया गया है, स्वीकृति मिलते ही पिछले सभी बकाया राशि के साथ भुगतान कर दिया जाएगा। इसके अतिरिक्त चार प्रतिशत वार्षिक वृद्धि के लिए अब हर वर्ष प्राधिकार की स्वीकृति नहीं लेनी होगी। कल्याण कोष के लिए परियोजना निदेशक के साथ संघर्ष मोर्चा के सदस्यों की बैठक होगी। आकलन परीक्षा को जेटेट के सामान्य मान्यता देने के लिए भविष्य में नियमानुसार चर्चा की जा सकेगी।

कल्याण विभाग के स्कूलों-अस्पतालों में बुनियादी आवश्यकताओं को तुरंत बहाल करें : दीपक बिरुआ

● कल्याण विभाग के अस्पतालों और विद्यालयों के संवातक संस्थाओं के साथ मंत्री की बैठक

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। आदिवासी कल्याण एवं परिवहन मंत्री दीपक बिरुआ ने बुधवार को कल्याण विभाग के अस्पतालों और विद्यालयों के संचालक संस्थाओं के साथ कल्याण कॉम्प्लेक्स में एक संवाद बैठक में कहा कि विद्यालयों और अस्पतालों की बुनियादी सुविधाएं तुरंत और यथाशीघ्र बहाल किए जायें। मंत्री ने प्रत्येक संचालक से उनकी समस्याओं को सुना। उन्होंने कल्याण विद्यालयों और ग्रामीण कल्याण अस्पतालों के लंबित



भुगतान हेतु भी यथाशीघ्र पहल कर आवंटन उपलब्ध कराने का भी आश्वासन दिया। श्री बिरुआ ने कहा कि इन विद्यालयों में छात्र-छात्राओं का शैक्षणिक और गैर-शैक्षणिक परिणाम राज्य एवं राष्ट्र स्तर पर उत्साहवर्धक रहा है। मंत्री ने यह भी कहा कि विद्यालयों में छात्र-छात्राओं के संख्या बल में वृद्धि की गई है। राज्य के आदिवासी, दलित और

पिछड़ा वर्ग के लिए समेकित और समर्पित प्रयास में सभी की भागीदारी की आवश्यकता है। श्री दीपक बिरुआ ने कहा कि कल्याण विभाग के अधिकारी चाहे विभाग में हों या क्षेत्र में, पूरे समर्पित भाव से कार्य निष्पादित करें। संवाद बैठक में आदिवासी कल्याण आ्युक्त अजय नाथ झा समेत अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

चांद नजर आया, ईद मीलाद उन नबी 16 को, निकाला जायेगा जुलूस मुहम्मदी

रांची। एदार ए शरीया झारखंड के नाजिमे आला मौलाना कुतुबुद्दीन रिजवी ने कहा है कि बुधवार को रांची समेत राज्य के किसी भी भाग में रबीउल अव्वल 1446 हिजरी का चांद नजर नहीं आया। वहीं ओड़िशा और बंगाल के विभिन्न भागों में चांद नजर आया है। मदरसा मिफताहुल उलुम राउरकीला से दारुल कजा एदार ए शरीया झारखंड रांची शहादते शरईया हासिल की जा रही है, रूयते हेलाल के अनुसार आगामी 16 सितंबर सोमवार को राज्य भर में ईद मीलाद उन नबी मनाया जायेगा और जुलूस मुहम्मदी अकीदत व एहेतराम से निकाला जायेगा।

खाली भूखंडों के लिए कॉमर्शियल प्लान तैयार करेगा आवास बोर्ड

● समीक्षा बैठक में कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा के बाद लिये गये कई निर्णय

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड राज्य आवास बोर्ड के अध्यक्ष संजय लाल पासवान की अध्यक्षता में बुधवार को आवास बोर्ड में समीक्षा बैठक हुई। इसमें कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा हुई। कई निर्णय भी लिये गये। बोर्ड ने सभी प्रमंडलों में रिक्त पड़े अपने भूखण्डों की विवरण तैयार करने का विचार बनाया है। इस पर उसकी ओर से व्यावसायिक योजना शुरू किए जाने का प्लान है। समय समय पर कैम्प का आयोजन कर स्थानीय समस्याओं का निपटारा करने और उसमें मुख्यालय स्तर से पदाधिकारियों की उपस्थिति भी तब किए जाने की बात



हुई। अतिक्रमिit फ्लैटों एवं रेंट आधार पर आवंटित फ्लैटों का वर्ष 2017 की अधिसूचना के अनुसार नियमितिकरण की कार्यवाई शुरू की जाएगी। निष्कासन वाद की सूचनाओं, नोटिस के तामिल पर विशेष ध्यान देना है। लाभिक द्वारा नोटिस प्राप्त करने से इंकार की स्थिति में सम्पदाओं पर नोटिस निष्काफना एवं उसका फोटो लेने की प्रक्रिया को अपनाया जाएगा।

इसके अलावा कहा गया कि सभी प्रमंडलों से आगामी समीक्षा बैठक में

हजारीबाग बोर्ड के रिक्त भूखण्डों पर लगने वाले मेला आदि से अस्थाई बंदोबस्ती कर स्थानीय म्युनिसिपल द्वारा निर्धारित दर से वसुले जाने पर भी बात हुई। हजारीबाग प्रमंडल कार्यालय नए परिसर में स्थानांतरित करना एवं प्रमंडलीय कार्यालय का उद्घाटन सुनिश्चित करने पर भी चर्चा रही। धनवाद प्रमण्डल के हौरापुर, बालीडीह एवं गोमिया के अनावटित फ्लैटों, मकानों, भूखण्डों को चिह्नित कर ई-लॉरी द्वारा आवंटन के लिए नियमानुसार उपलब्ध कराना सुनिश्चित होगा। बैठक में मुख्य अभियंता प्रवीण भंगरा, सचिव विनय लकड़ा, कार्यपालक अभियंता रांची सुबोध तिकी, कार्यपालक अभियंता हजारीबाग, सहायक अभियंता धनवाद, विधि पदाधिकारी मनोज चौबे और अन्य भी उपस्थित थे।

पूर्व मुख्यमंत्री चम्पई सोरेन के स्वागत में सरायकेला की सड़कों पर उतरा जनसैलाब

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची, सरायकेला। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री चम्पई सोरेन बुधवार को भाजपा में शामिल होने के बाद पहली बार सरायकेला पहुंचे, जहां उनका शानदार स्वागत हुआ। तितिरबिला इमली चौक से लेकर सरायकेला भाजपा कार्यालय तक, लाखों लोग उनके स्वागत में आए। हजारों बाइक एवं सैकड़ों कारों की रैली के साथ सरायकेला पहुंचने पर उत्साहित पूर्व सीएम चम्पई सोरेन ने इसे रैली नहीं, बल्कि रैला करार दिया। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं के उत्साह को इसी बात से समझा जा सकता है कि भाजपा कार्यालय में ऊपर से नीचे तक तथा उसके बाहर भी, कहीं



तिल रखने की भी जगह नहीं थी। भाजपा कार्यालय में उपस्थित भारी भीड़ के बीच जोहार तथा जय श्री राम से संबोधन शुरू करने के बाद पूर्व सीएम ने कहा कि परिवर्तन की यह लहर झारखंड में सत्ता परिवर्तन का मार्ग प्रशस्त करेगी। उन्होंने कहा कि संधाल परगना में

आदिवासियों का अस्तित्व संकट में है, वहां दर्जनों गांव आदिवासियों से विहीन हो चुके हैं तथा सिर्फ भारतीय जनता पार्टी ही झारखंड में बांग्लादेशी घुसपैठ के मुद्दे पर संघर्ष कर सकती है। उन्होंने कहा कि जनता बदलाव चाहती है और राज्य में अगली सरकार भाजपा की

बनेगी। इस कार्यक्रम में भाजपा जिला अध्यक्ष उदय सिंह देव, भाजपा नेता गणेश महाली, पूर्व विधायक अरविन्द सिंह, पूर्व विधायक मंगल सोहो, पूर्व जिलाध्यक्ष विजय महतो तथा हजारों की संख्या में पार्टी कार्यकर्ता एवं समर्थक शामिल थे।



स्पीड न्यूज

सेविका ने छात्रा से की पैसे की उगाही

चैनपुर (पलामू)। प्रखंड के सेमरा पंचायत के टोला लोहरसिमी निवासी सुहानी कुमारी ने गांव की ही आंगनबाड़ी सेविका किरण देवी पर गंभीर आरोप लगाते हुए उपायुक्त व जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को लिखित आवेदन दिया। सुहानी ने बताया कि सेविका ने सावित्री बाई फूले समृद्धि योजना का फॉर्म जमा करने में हम से प्रति फॉर्म पर तीन सौ रुपये व हमारी छोटी बहन अनुष्का कुमारी से मांग की और पैसा नहीं देने पर हमारा फॉर्म जमा नहीं करने की धमकी देने लगी जिसे देखते हुए हमने लिखित आवेदन वरीय अधिकारी को देने का निर्णय लिया।



कांग्रेस की जनसंपर्क यात्रा का दूसरा चरण आज से : लक्ष्मीनारायण

मेदिनीनगर। डालटनगंज विस क्षेत्र में कांग्रेस के जनसंपर्क यात्रा का दूसरा चरण पांच सितंबर से प्रारंभ होगा। उक्त जानकारी कांग्रेस कमेटी के प्रदेश सचिव लक्ष्मीनारायण तिवारी ने दी। बताया कि यात्रा के दौरान कांग्रेस कार्यकर्ता गांवों में जाकर राज्य सरकार के जनकल्याणकारी कार्यों की जानकारी देंगे।



जांच के दौरान 18 वाहन किये गये जब्त

मेदिनीनगर। ट्रैफिक इंजांज समाल अहमद ने छह मुहान चौक पर सप्ताह वाहन जांच अभियान चला। बताया कि चार पहिया वाहन एवं दोपहिया तथा टपो की जांच की गयी, जिसमें कुछ के चालक बगैर हेलमेट एवं ट्रिपल लोड थे। बिना लाइसेंस की गाड़ी चला रहे थे। 2 टपो चालक को पार्किंग में खड़ा कर वहां बैठ रहे थे। जांच के दौरान 18 बाइक को डालटनगंज फाइन हेतु भेजा गया है।



कल्याणी बनी पलामू प्रमंडलीय प्रभारी मंजुलता महिला मोर्चा की प्रदेश प्रवक्ता

मेदिनीनगर। भाजपा महिला मोर्चा झारखंड प्रदेश अध्यक्ष आरती सिंह ने लातेहार जिले की कल्याणी पांडेय को पलामू प्रमंडलीय प्रभारी एवं पाकी की मंजुलता दुबे को प्रदेश प्रवक्ता बनाने पर भाजपा महिला मोर्चा पलामू जिलाध्यक्ष रीना किशोर ने प्रदेश अध्यक्ष का आभार व्यक्त किया है। दोनों को बधाई देते हुए कहा कि श्रीमती पांडे कुशल संगठनकर्ता है उनके निर्देशन एवं मार्गदर्शन में पलामू जिला में महिला मोर्चा सशक्त रूप से अपनी जवाबदेही जिम्मेवारी सक्षमता से पूरी करेगी। बधाई देने वालों में रूपा सिंह, लवली गुप्ता, पूर्व जिलाध्यक्ष सीटू गुप्ता, अनीता देवी, मधुलता सिंह, मंजू गुप्ता, रेणू देवी, चंदा देवी, सुजाता सिंह, मनोरमा देवी, किरण अग्रवाल मौजूद थीं।



अनुबंधकर्मियों की हड़ताल के 13वें दिन बसपा नेता धरना में हुए शामिल



विश्रामपुर (पलामू)। झारखंड लोकल बॉडीज इन्फ्लाइज फेडरेशन के आह्वान पर विश्रामपुर नग के अनुबंधकर्मियों की बेमियादी हड़ताल बुधवार को 13वें दिन भी जारी रही। अपनी मांगों को लेकर आज भी कर्मियों ने नए कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन कर धरना दिया। धरना में बसपा नेता गोपाल राम भी अपने समर्थकों व पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ शामिल हुए। फेडरेशन के विश्रामपुर इकाई अध्यक्ष रमेश कुमार ने कहा कि हमारी मांगें जायज हैं। जब तक सभी मांगें नहीं मानी जायेगी तब तक आंदोलन जारी रहेगा। मौके पर डॉ राजेश राम, बिहारी पासवान, फेडरेशन उपाध्यक्ष मुबारक अंसारी, दीपक चंद्रवंशी, सुबोध केशरी, रवि कुमार आदि मौजूद थे।

अंतर्राज्यीय पुलिस की संयुक्त कार्रवाई में आधा दर्जन शराब भट्टी ध्वस्त

हरिहरगंज पलामू। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर हरिहरगंज थाना पुलिस तथा बिहार के टंडवा थाना पुलिस ने सीमावर्ती क्षेत्र में बुधवार को अवैध शराब निर्माण के खिलाफ संयुक्त छापामारी अभियान चलाया। इस दौरान कोटिला, कुलहिया, शिकारपुर, जगदीशपुर में आधा दर्जन अवैध शराब निर्माण भट्टी ध्वस्त किया। जमीन के अंदर ड्रम में रखा करीब 8 विटल जावा महुआ, निर्मित महुआ शराब, शराब बनाने के उपकरण को नष्ट कर दिया गया। अभियान में हरिहरगंज थाना प्रभारी चंदन कुमार, एस आई सतीश गुप्ता, पथरा ओपी प्रभारी मट्टू कुमार, टंडवा (बिहार) थाना के एस आई अमीत कुमार, आशुतोष कुमार भी शामिल थे।



उत्पाद पुलिस बहाली के मृत अश्वथी से मिले भाजपा नेता, दिये एक लाख



विश्रामपुर (पलामू)। पूर्व मंत्री सह विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी के निर्देश पर भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी बुधवार को पांडू प्रखंड के वृद्धखेरा गांव गये। जहां श्री चंद्रवंशी उत्पाद पुलिस बहाली के मृत अश्वथी दीपक पासवान के घर पहुंचे। उन्होंने पीड़ित परिवार को ढाढस बंधाते हुए हर संभव मदद करने का भरोसा दिलाया। इसके अलावा उन्होंने एक लाख रुपये मृतक की मां के मौजूदगी में बड़े भाई दीनानाथ पासवान को सहयोग किये। श्री चंद्रवंशी ने पांडू बीडीओ रमधीर कुमार को बुलाकर मृतक का झोपड़ीनुमा घर दिखाते हुए अंबेडकर आवास स्वीकृत करने को कहा। बीडीओ ने श्री चंद्रवंशी को आश्वासन दिया कि जल्द ही पीड़ित परिवार को अंबेडकर आवास निर्माण की स्वीकृति दे दी जायेगी। डॉ चंद्रवंशी ने कहा कि हेमंत सरकार के गलत नीतियों से पुलिस उत्पाद बहाली में अब तक 12 युवकों की जान जा चुकी है। उन्होंने राज्य सरकार से पीड़ित परिवार को एक करोड़ रुपए मुआवजा और एक परिजन को सरकारी नौकरी देने का मांग किया। मौके पर विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, भाजपा नेत्री संघ्या सिंह, शंभुशरण सिंह, बैजनाथ सिंह, मनोरंजन गुप्ता, पार्षद सुनील चौधरी, दामोदर यादव, उदेश्वर यादव, सुशील टाकुर सहित कई लोग मौजूद थे।

जन शिकायत समाधान से लोगों को मिलेगी राहत : एसपी रीष्मा रमेशन

पलामू के थानों में भी होगा जन शिकायत समाधान कार्यक्रम

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। झारखंड के डीजीपी के निर्देश के आलोक में पलामू जिले के थानों में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम किया जायेगा। इस संबंध में प्रेस वार्ता कर पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशन ने बताया कि महानिदेशक व पुलिस महानिरीक्षक झारखंड के द्वारा प्राप्त निर्देश के आलोक में यह कार्यक्रम पलामू जिला में पांच सितंबर से प्रारंभ किया जायेगा। उन्होंने कहा कि पांच सितंबर को हुसैनबाबा एंव छतरपुर अनुमंडल में तथा छह सितंबर को लेस्लीगंज, विश्रामपुर प्रखंड में



बेलवाटिका में एवं हुसैनबाबा थाना क्षेत्र के टाउन हॉल में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम किया जायेगा। जिसमें संबंधित अनुमंडल के एसडीपीओ के अलावा पुलिस के अन्य पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। इसका आलोक निरीक्षण आइजी व डीआईजी करेंगे। जिले के लोगों से अपील कर कहा कि इस कार्यक्रम का लाभ उठाएं। शिकायतकर्ता 10 सितंबर के पूर्व पुलिस अधीक्षक कार्यालय में भी अपना शिकायत दर्ज करा सकते हैं। उन्होंने कहा कि 9122439779 व्हाट्स अप नंबर एवं इस्ट ग्राम पलामू पुलिस तथा फस बुक पलामू पुलिस के अलावा ई मेल के माध्यम से अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं।

व सात सितंबर को सदर अनुमंडल में यह कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। इसमें पंचायत, नगर, वार्ड टोले के लोग अपनी समस्या समाधान हेतु आवेदन देंगे। इसके अलावे जो लोग

पलामू के निवासी हैं वे जिला, राज्य से बाहर किसी भी प्रदेश में या विदेश में रहते हैं तो वैसे लोग भी ऑन लाईन के अलावे ई मेल के माध्यम से अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं।

उपायुक्त ने की पीसीपीएनडीटी पीसी एक्ट के कार्यों की समीक्षा

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। उपायुक्त शशि रंजन ने बुधवार को अपने कार्यालय कक्ष में पीसी एवं पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की। इस दौरान उपायुक्त ने जिले में रजिस्टर्ड अल्ट्रासाउंड क्लिनिक की जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने पीसीपीएनडीटी टीमों को जिले में अवैध रूप से संचालित होने वाले अल्ट्रासाउंड केंद्रों की लगातार जांच करते रहने की बात कही। उन्होंने कहा कि अगर कोई भी अल्ट्रासाउंड



कार्यों की समीक्षा के दौरान उपायुक्त व अन्य पदाधिकारी।

क्लिनिक पीसीपीएनडीटी एक्ट का उल्लंघन करता है तो उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की बात कही। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को लिंग प्रशिक्षण करने वाले अल्ट्रा साउंड केंद्रों का सीधे तौर पर लाइसेंस रद्द करते हुए उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की बात कही।

अल्ट्रासाउंड केंद्रों का करें नियमित निरीक्षण : पीसीपीएनडीटी एक्ट की समीक्षा के दौरान उपायुक्त ने सभी अल्ट्रासाउंड क्लिनिक के लिंग प्रशिक्षण का अनुश्रवण एवं पर्यवेक्षण के लिए गठित जिला स्तरीय टीम को नियमित निरीक्षण करने का निर्देश दिया। बैठक में पूर्व की बैठक में दिये गये निर्देशों

गुणवत्तापूर्ण शिक्षा से हम अपने राष्ट्र का भविष्य बेहतर बना सकते हैं: डॉ एके सिंह



खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में 04 सितंबर 2024 दिन बुधवार को विद्यार्थियों द्वारा शिक्षक दिवस समारोह का आयोजन किया गया। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य डॉ एके सिंह ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया तथा डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के छायाचित्र पर माल्यार्पण किया। प्राचार्य एवं शिक्षकों

के द्वारा केक काटकर समस्त विद्यार्थियों का आभार व्यक्त किया। स्वागत गीत के साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम की शुरुआत हुई। रिदम सिंह, कनिका गायकवाड एवं अनम के द्वारा एकल नृत्य प्रस्तुत किया गया। कक्षा पंचम, षष्ठम, सप्तम, अष्टम, एकादश एवं द्वादश के छात्रों के द्वारा आकर्षक सामूहिक नृत्य ने मन मोह लिया। कक्षा द्वितीय के छात्रों द्वारा संगीत स्कीट ने सबको अभिभूत किया।

रेड रोज पब्लिक स्कूल में मना शिक्षक दिवस, कई कार्यक्रम हुए आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। पंडित विदेश्वर पांडेय मेमोरियल ट्रस्ट द्वारा संचालित विश्रामपुर रेड रोज पब्लिक स्कूल में बुधवार को शिक्षक दिवस मनाया गया। इस अवसर पर कई कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्रामपुर नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी सोमा खंडैत, विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, नप के प्रथम उपाध्यक्ष अजय बक्सराय व निदेशक राजन पांडेय ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इसके बाद अतिथियों द्वारा देश के प्रथम उप राष्ट्रपति सर्वपल्ली

शिक्षक का काम सिर्फ किताबी शिक्षा देना ही नहीं, बच्चों को अनुशासित व संस्कारिक बनाना भी है : सोमा खंडैत



राधाकृष्णन के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्हें नमन किया गया। मौके पर सोमा खंडैत ने कहा कि शिक्षक का काम सिर्फ किताबी शिक्षा देना ही नहीं बल्कि उन्हें अनुशासित व संस्कारिक बनाना भी होता है। बच्चों को व्यावहारिक और सामाजिक ज्ञान देना भी होता है।

दौड़ में मृतक के परिजनों को उचित मुआवजा दिलायेंगे : राजेंद्र सिन्हा

खबर मन्त्र संवाददाता

छतरपुर (पलामू)। उत्पाद सिपाही दौड़ में युवाओं की मौत को लेकर राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन गंभीर हैं। साथ ही किस स्तर से चुक हुई इससे संबंधित जांच भी जारी है। जात हो कि पलामू में बहाली के दौरान कई प्रतिभागियों की मौत हो गयी है। छतरपुर प्रखंड के कउवल ग्राम के गिरजा राम के पुत्र अरुण कुमार के सहयोग किये। श्री चंद्रवंशी ने पांडू बीडीओ रमधीर कुमार को बुलाकर मृतक का झोपड़ीनुमा घर दिखाते हुए अंबेडकर आवास स्वीकृत करने को कहा। बीडीओ ने श्री चंद्रवंशी को आश्वासन दिया कि जल्द ही पीड़ित परिवार को अंबेडकर आवास निर्माण की स्वीकृति दे दी जायेगी। डॉ चंद्रवंशी ने कहा कि हेमंत सरकार के गलत नीतियों से पुलिस उत्पाद बहाली में अब तक 12 युवकों की जान जा चुकी है। उन्होंने राज्य सरकार से पीड़ित परिवार को एक करोड़ रुपए मुआवजा और एक परिजन को सरकारी नौकरी देने का मांग किया। मौके पर विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, भाजपा नेत्री संघ्या सिंह, शंभुशरण सिंह, बैजनाथ सिंह, मनोरंजन गुप्ता, पार्षद सुनील चौधरी, दामोदर यादव, उदेश्वर यादव, सुशील टाकुर सहित कई लोग मौजूद थे।

इसमूगो का प्रतिनिधि मंडल उत्पाद सिपाही दौड़ में मृतक के परिजनों से मिला



थी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर पलामू जिलाध्यक्ष राजेंद्र सिन्हा के नेतृत्व में झामुमो के प्रतिनिधि मंडल मृतक अरुण कुमार के परिजनों से मिलकर सात्वना दिया।

भाजपा पाटन मंडल कार्य समिति की बैठक आज

पाटन पलामू। प्रखंड के सेमरी पंचायत भवन के पास भाजपा पाटन मंडल कार्यसमिति की बैठक पांच सितंबर दिन गुरुवार पर उतर कर उठाया कचरा किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्रामपुर नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी सोमा खंडैत, विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, नप के प्रथम उपाध्यक्ष अजय बक्सराय व निदेशक राजन पांडेय ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इसके बाद अतिथियों द्वारा देश के प्रथम उप राष्ट्रपति सर्वपल्ली

राज्य स्तर पर सफाई कर्मियों की हड़ताल से शहर की स्थिति नारकीय

खबर मन्त्र संवाददाता

नगरीय प्रशासन के शहर में चलाया विशेष अभियान

हुआ और पूर्व चेयरमैन के साथ सभी कर्मियों ने सड़क पर उतर कर उठाया कचरा

हुसैनबाबा पलामू। झारखंड लोकल बॉडीज इन्फ्लाइज फेडरेशन के आह्वान पर राज्य स्तरीय निकाय सफाई कर्मियों की हड़ताल से शहरी क्षेत्रों में कचरों का अंबार लगा है।

जिससे निकलने वाली दुर्गंध से लोगों का जीना मुश्किल था। बुधवार को नगर प्रशासक तर्निश हंस व पूर्व चेयरमैन शशि कुमार के नेतृत्व में पूर्व उपाध्यक्ष गयासुद्दीन सिद्दीकी एवं नगर प्रबंधक समेत कई पूर्व पार्षद गण ने विशेष सफाई श्रमदान अभियान चलाया। जिसमें पदाधिकारियों जनप्रतिनिधियों ने सड़क पर उतर कर शहर के अंबेडकर चौक पर सफाई की।



हुसैनबाबा पलामू। झारखंड लोकल बॉडीज इन्फ्लाइज फेडरेशन के आह्वान पर राज्य स्तरीय निकाय सफाई कर्मियों की हड़ताल से शहरी क्षेत्रों में कचरों का अंबार लगा है।

कन्या मवि हुसैनबाबा में बच्चियों को दी सुरक्षा और अंधविश्वास पर टिप्स

महिला थाना प्रभारी ने महिलाओं के सशक्तिकरण पर की जागरूकता

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनबाबा पलामू। पलामू एसपी रिष्मा रमेशन के निर्देश पर महिला एवं बाल संरक्षण थाना प्रभारी सह पुनि पार्वती कुमारी ने बुधवार को शहर के कन्या मध्य विद्यालय जाकर बच्चियों के बीच उनकी सुरक्षा और सामाजिक कुरीतियों, अंधविश्वास, सेल्फ डिफेंस, दहेज कुप्रथा, बाल विवाह समाप्त करने समेत महिला सशक्तिकरण जागरूकता अभियान चलाया। उन्होंने स्कूल की बच्चियों को संबोधित करते हुए कही।



मुख्य बातें : आज के समय में लड़की व महिलाओं का हर क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान है। लेकिन आज भी ग्रामीण क्षेत्रों के अतिमाक अपनो बहिच्यों पर कई तरह के सामाजिक प्रतिबन्ध लगाते हैं यह गलत है आप लोग पढ़-लिखकर समाज में फैली डायन बिसाही, बाल विवाह, महिला उत्पीड़न से निपने और मोबाइल से हो रहे दिमागी छस व फायदा पर विधवत जानकारी दी।।आगे उन्होंने कहा रास्ते में आते जाते अगर आपके साथ छेड़खानी होती है तो आप धरना दे नहीं बल्कि हिम्मत जौर बुद्धि का प्रयोग करें आवश्यकता पड़ने पर मुझे भी कॉल करें या फिर पुलिस का डायल फी नम्बर का उपयोग भी करें।।आगे उन्होंने कहा कि आप लोगों का शिक्षा का उद्देश्य केवल पढ़ना और नौकरी करना नहीं बल्कि समाज में फैली बुराइयों के खिलाफ लड़ना है।। अंधविश्वास तथा मानसिक उत्पीड़न के खिलाफ लड़ना है।। मौके पर एसआई राजेश कुमार यादव, एसएसआई रामानन्द प्रसाद समेत स्कूल शिक्षक और बाच्चिया मौजूद थीं।

लक्ष्मी चंद्रवंशी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में नेत्रदान पर सेमिनार छात्रों ने निकाली जागरूकता रैली नेत्रदान के लिए लोगों को किया प्रेरित

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर के नवाडीह कला स्थित लक्ष्मी चंद्रवंशी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में नेत्रदान हेतु प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से बुधवार को सेमिनार लगा। मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल प्रबंधन नेत्र दान पखवाड़ा मना रहा है। 25 अगस्त से शुरू हुआ नेत्रदान पखवाड़ा आठ सितंबर तक चलेगा। बुधवार को सबसे पहले मेडिकल कॉलेज के प्रोफेसर व छात्र-छात्राओं ने जागरूकता रैली निकाली।



जागरूकता रैली में शामिल छात्र व प्राध्यापक।

कुलपति डॉ कल्याण कुमार ने छात्र-छात्राओं को नेत्रदान के महत्व को समझाते हुए बताया कि मृत्यु के बाद नेत्रदान किया जा सकता है। उन्होंने नेत्रदान की प्रक्रिया को भी समझाया। कहा कि नेत्रदान एक महायज्ञ है और इस यज्ञ में आहुति मरणोपरांत ही दी जाती है लेकिन इसका प्रबंधन आज और अभी नेत्रदान संबंधी फॉर्म भर कर किया जा सकता है। नेत्रदान कोई स्वस्थ व्यक्ति ही कर सकता है। नेत्रदान जैसे पुनीत कार्य द्वारा आप एक दूसरे व्यक्ति को भी सुंदर संसार देखने का मौका प्रदान कर सकते हैं। आपके मरने के बाद भी आपको आंखें जिंदा रह सकती हैं। प्राचार्य डॉ विवेक कश्यप ने कहा कि सभी को मरणोपरांत नेत्र दान हेतु संकल्प पत्र भरना चाहिए ताकि उनके बाद कोई नेत्रहीन व्यक्ति उनकी आंखों से इस खूबसूरत दुनिया को देख सके।

व्यक्ति ही कर सकता है। नेत्रदान जैसे पुनीत कार्य द्वारा आप एक दूसरे व्यक्ति को भी सुंदर संसार देखने का मौका प्रदान कर सकते हैं। आपके मरने के बाद भी आपको आंखें जिंदा रह सकती हैं। प्राचार्य डॉ विवेक कश्यप ने कहा कि सभी को मरणोपरांत नेत्र दान हेतु संकल्प पत्र भरना चाहिए ताकि उनके बाद कोई नेत्रहीन व्यक्ति उनकी आंखों से इस खूबसूरत दुनिया को देख सके।

हुसैनबाबा सीओ ने ओवरलोट हाइवा किया जल

हुसैनबाबा पलामू। सीओ पंकज कुमार ने ओवरलोट हाइवा जब्त किया है। जानकारी के अनुसार हाइवा (जेएच 02 बीएन 2277) बड़ा स्टोन विप्स (बड़ा गिट्टी) लेकर जा रहा था। उसी क्रम में हुसैनबाबा के हरिहर चौक के समीप जपला दंगवार मुख्य सड़क पर सीओ ने गाड़ी रोक चालक से कागजात मांगे। लेकिन चालक कोई चलान या वैध कागजात नहीं दिखाया, जिसके बाद सीओ ने उक्त गाड़ी को आवश्यक जांच हेतु जब्त करके हुसैनबाबा थाना को सौंप दिया और अग्रतर जांच व कार्रवाई हेतु जिला खनन विभाग को भेज दिया है।



बिहार के युवक की संदिग्ध मौत मामले में प्राथमिकी पढ़ाई, सोमवार की रात मिला था मृतक

हरिहरगंज पलामू। घायल युवक की संदिग्ध मौत मामले में मुक्त अंकित सिंह के पिता लूटन सिंह के फर्द बयान के आधार बुधवार को हरिहरगंज थाना में अज्ञात के खिलाफ प्राथमिकी कांड संख्या 125 /2024 दर्ज की गयी है। 2 सितंबर को बिहार के टंडवा थाना अंतर्गत कांडी निवासी अंकित, अपने दोस्त निखिल सिंह, शिशु सिंह तथा अन्य के साथ हरिहरगंज घूमने आया था। ग्रामीणों ने लूटन को मोबाइल पर सूचना दी कि बेलोदर मोड़ के आसपास अंकित का स्कूटर प्लस बाइक तथा अज्ञात स्कार्पियो के बीच टक्कर हुई है। टक्कर के बाद भारपीट भी हुई है। अंकित को सदर अस्पताल औरंगाबाद रेफर किया गया है। जहां उसकी मौत हो गयी। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर घटना में शामिल स्कार्पियो (बीआर 26 जी 0356) बेलोदर के पश्चिम दिशा में निर्माणधीन फोरलेन सड़क के समीप से बरामद किया गया है।



जिप उपाध्यक्ष सह झामुमो नेता आलोक को पितृशोक, आज सोन नदी तट पर दाह संस्कार हुसैनबाबा। पलामू जिप उपाध्यक्ष सह झामुमो युवा नेता आलोक सिंह उर्फ टुटू सिंह के पिता श्यामदेव सिंह (96) का चार सितंबर को दोपहर 01 बजे निधन हो गया। वे कई दिनों से अस्वस्थ थे। वे अपने पीछे चार पुत्रों उमेश सिंह, दिनेश सिंह, रमेश सिंह एवं आलोक सिंह (टुटू) व तीन पुत्रियों समेत भरा-पूरा परिवार छोड़ गये। उनका दाह संस्कार 05 सितंबर को सोन नदी तट पर प्रातः 08 बजे किया जायेगा। उनके निधन की खबर पाकर विभिन्न राजनीति, सामाजिक एवं शैक्षणिक दल के लोगों ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। स्व सिंह सामाजिक प्रवृत्ति के व्यक्ति थे, उनके निधन से सामाजिक स्तर पर काफी क्षति हुई है। उसकी भरपाई असंभव है। नम आंखों से जिप उपाध्यक्ष ने बताया कि आज मेरे जीवन का सबसे कठिन दिन है। पूज्य पिताजी, अब हमारे बीच नहीं रहे। ऊँ शान्ति...

जिप उपाध्यक्ष सह झामुमो नेता आलोक को पितृशोक, आज सोन नदी तट पर दाह संस्कार

हुसैनबाबा। पलामू जिप उपाध्यक्ष सह झामुमो युवा नेता आलोक सिंह उर्फ टुटू सिंह के पिता श्यामदेव सिंह (96) का चार सितंबर को दोपहर 01 बजे निधन हो गया। वे कई दिनों से अस्वस्थ थे। वे अपने पीछे चार पुत्रों उमेश सिंह, दिनेश सिंह, रमेश सिंह एवं आलोक सिंह (टुटू) व तीन पुत्रियों समेत भरा-पूरा परिवार छोड़ गये। उनका दाह संस्कार 05 सितंबर को सोन नदी तट पर प्रातः 08 बजे किया जायेगा। उनके निधन की खबर पाकर विभिन्न राजनीति, सामाजिक एवं शैक्षणिक दल के लोगों ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। स्व सिंह सामाजिक प्रवृत्ति के व्यक्ति थे, उनके निधन से सामाजिक स्तर पर काफी क्षति हुई है। उसकी भरपाई असंभव है। नम आंखों से जिप उपाध्यक्ष ने बताया कि आज मेरे जीवन का सबसे कठिन दिन है। पूज्य पिताजी, अब हमारे बीच नहीं रहे। ऊँ शान्ति...



शिक्षक और अभिभावक के समन्वय से ही स्कूल का सर्वांगीण विकास संभव : जयप्रकाश

मध्य विद्यालय बेदौलिया में हुई शिक्षक-अभिभावक संगोष्ठी

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनबाबा पलामू। प्रखंड को पोलडीह पंचायत अंतर्गत राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय बेदौलिया में शिक्षक-अभिभावक संगोष्ठी की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता विद्यालय प्रबंधन समिति की अध्यक्ष प्रभा देवी व संचालन प्रभारी प्रधानाध्यापक जयप्रकाश शर्मा ने किया। वहीं कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन अध्यक्ष व प्रभारी संयुक्त रूप से मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर किया। बैठक का मुख्य उद्देश्य को बताते हुए प्रभारी श्री शर्मा ने कहा कि विद्यालय में शतप्रतिशत बच्चों की उपस्थिति, प्रोजेक्ट रेल परीक्षा



संगोष्ठी में शामिल शिक्षक और अभिभावक।

में बच्चों की उपस्थिति व रिजल्ट, आधार खाता, इको क्लब एफएलएन इत्यादि है। सभी बिंदुओं पर चर्चा के उपरांत उपस्थित अभिभावकों से भी बच्चों के बारे में फीडबैक लिया गया। प्रभारी श्री शर्मा ने सभी बच्चों को नियमित विद्यालय भेजने एवं बच्चों को मिले होमवर्क जांच करने की सलाह दी एवं बच्चों को साफ सफाई एवं पढ़ाई के प्रति हमेशा सजग रहने

की अपील की। धन्यवाद ज्ञापन सहायक अध्यापक मोहम्मद सरवर आलम ने किया। बैठक में संयोजिका नीतू देवी, अध्यक्ष प्रभा देवी, रीता देवी वैजयंती देवी, सुमित कुमार, सावित्री देवी, रामबली राम, सुनीता देवी, दीपक कुमार, अनिल कुमार गुप्ता, फुलमतिया देवी, फुलमानी देवी, शिक्षक रामनाथ राम सहित दर्जनों बच्चों के माता-पिता उपस्थित थे।

सीसीएल बीएंडके के रीजनल अस्पताल करगली में किया गया पौधरोपण

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/फुसरो। सीसीएल बीएंडके के द्वारा रीजनल अस्पताल करगली के परिसर में सतर्कता जागरूकता अभियान 2024 के तहत पौधरोपण कर अभियान का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से मौजूद जीएम के रामाकृष्णा सहित सीसीएल के पदाधिकारियों ने यहां फल व फूल के दर्जनों पौधे लगाए गये। उन्होंने कहा कि पेड़ ही जीवन है इसके बिना जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती है। यह निस्वार्थ भाव से प्रकृति की सेवा करता है। पेड़ लगाने से पर्यावरण संरक्षण होता है। साथ ही कहा कि भ्रष्टाचार के विरुद्ध लड़ाई में आम आवाम को जागरूक करना परमावश्यक है। व्यक्तिगत और सामाजिक स्तर पर, शासन और लोक प्रशासन में नैतिकता और पारदर्शिता के बारे में संवेदनशीलता के लिए केन्द्रीय सतर्कता आयोग ने राष्ट्रीय स्तर पर इसे आयोजित करने पर बल दिया



है। उन्होंने कहा कि अपेक्षित परिणाम छात्रों के बीच ईमानदारी और जिम्मेदारी की एक उच्च भावना पैदा करना है, एक ऐसी संस्कृति को बढ़ावा देना है जो पारदर्शिता और जवाबदेही को महत्व देती है। इस पहल का प्रभाव महत्वपूर्ण होने का अनुमान है, जो संभावित रूप से एक ऐसी पीढ़ी को आकार देगा जो सक्रिय रूप से अधिक ईमानदार और समृद्ध समाज में योगदान देगी। ज्ञात हो कि सीसीएल में 16 अगस्त से 15 नवंबर तक सतर्कता जागरूकता

अभियान मनाया जा रहा है। इस अभियान के दौरान क्षमता निर्माण, डिजिटल की उपयोगिता, शिक्षावर्तों का निष्पादन आदि पर विशेष बल दिया जा रहा है। मौके पर एएफएम जयानंद चौबे, एसओसी सतीश कुमार सिंह, एसओ पीएनपी कुमार सोरभ, सीएसआर अधिकारी संजीत कुमार, अस्पताल के सीएमओ संजय कुमार सिंह, डॉ संतोष कुमार, विनय रंजन टुडू, विनय अंचल, शंभू झा, सुधीर कुमार सिंह, बीके ठाकुर, मोहित आदि लोग मौजूद थे।

स्वदेशी जागरण मंच ने बताये स्वावलंबन के गुर

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। स्वदेशी जागरण मंच की ओर से नगर के सेक्टर 3सी स्थित परम पूज्य तपस्वी जगजीवनजी महाराज सरस्वती विद्या मंदिर के विद्यार्थियों के लिए स्वावलंबन के विषय पर परिचर्चा आयोजित की गई। इस अवसर पर बच्चों को स्वरोजगार के प्रति प्रेरित किया गया। इसकी अध्यक्षता मंच के जिला संयोजक प्रमोद कुमार सिन्हा ने की। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विद्या भारती के प्रांतीय सचिव एवं विद्या भारती संस्कृति ज्ञान मंदिर के सचिव एसएन दास ने कहा कि विद्यार्थियों को मैट्रिक पास करने के बाद से ही स्वरोजगार की राह पर चलना चाहिए। क्षेत्रीय संयोजक अमरेंद्र सिंह ने कहा कि विश्व के प्रमुख विकसित देशों की अपने कुछ विशेषताएं हैं। जैसे अमेरिका में बौद्धिक संपदा संरक्षण के साथ-



साथ उच्च तकनीक के उत्पाद एवं रिसर्च। भारत 37 करोड़ युवाओं का देश है हमें भी अपनी कुछ प्राथमिकताएं तय करनी होगी तभी हम विकास कर सकेंगे। विद्यालय सचिव राजकुमार सिंह ने कहा कि बच्चों में अभी से ही उपार्जन करने की क्षमता विकसित करने की आवश्यकता है। बहुत ही कम उम्र में लोगों ने बड़ी बड़ी कंपनियां चलाकर अपने आप को उदाररण के रूप में प्रस्तुत किया है। विद्यालय के प्रधानाचार्य संजीव कुमार ने धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम में विभाग के सहसंयोजक कुमार संजय पूर्व छात्र प्रकोष्ठ देख रहे आचार्य अजय सहित सभी आचार्य एवं लगभग 750 विद्यार्थी उपस्थित थे।

आंदोलन की तैयारी को लेकर सीसीएल सीकेएस का अमलो परियोजना में पिट मीटिंग संपन्न

26 को महाप्रबंधक कार्यालय ढोरी में होगा विशाल धरना-प्रदर्शन : रवीन्द्र

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ संबद्ध भारतीय मजदूर संघ ने अखिल भारतीय खदान मजदूर संघ के आवाहन पर कोयला कर्मचारियों के 17 सूत्री मांगों को लेकर पर पूरे कोल इंडिया स्तर कोल इंडिया के सभी अनुसूची इकाई पर 1 सितंबर से 10 सितंबर तक द्वार सभा संगठन द्वारा आयोजित किया जा रहा है। उसी निमित्त बुधवार को सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ ढोरी क्षेत्र द्वारा एएडोओसीएम परियोजना के अमलो पर पोट पर कोयला कर्मचारियों के बीच श्रमिक जनजागरण कार्यक्रम कर आंदोलन की रूपरेखा तैयार कर द्वार सभा आयोजित की गई



कार्यक्रम की अध्यक्षता परियोजना अध्यक्ष फूलो गोप तथा द्वार सभा का संचालन अमलो सचिव अजय कुमार सिंह के द्वारा किया गया द्वार सभा में सीसीएल सीकेएस के कार्यसमिति सदस्य रविंद्र कुमार मिश्रा, क्षेत्रीय अध्यक्ष कुलदीप तथा क्षेत्रीय सचिव विनय कुमार सिंह बोकारो जिला मंत्री लालन मल्लह, संगठन मंत्री संत सिंह उपस्थित रहे। मिश्रा ने कहा कि आज

हमलोग कोयला कर्मचारियों के 17 सूत्री जायज मांग को इस प्रकार है- 11 वां वेतन समझौता के मंजू मांगों को संपूर्ण रूप से अखिलर लागू किया जाए, सभी अनुसंगिक कंपनी में सुपर स्पेशलिटी अस्पताल का निर्माण एवं पर्याप्त पैरामेडिकल स्टाफ की भर्ती कंपनी के अस्पताल में पर्याप्त मात्राएं में दवाएं कैडर स्कीम में संशोधन, आदि विषयों को लेकर संगठन की

ओर से 1 सितंबर से 10 सितंबर तक द्वार सभा एवं 26 सितंबर को महाप्रबंधक कार्यालय ढोरी के मुख्य द्वार पर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन साथ ही 30 सितंबर को दरभंगा हाउस रांची मुख्यालय स्थित मुख्य द्वार पर एक दिवसीय विशाल धरना प्रदर्शन का कार्यक्रम अखिल भारतीय खदान मजदूर संघ के आवाहन पर सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ द्वारा किया जाएगा। आज हमलोग अपने कोयला कर्मचारियों को जगाने आए है कि आप सभी विशाल धरना प्रदर्शन कार्यक्रम में ज्यादा से ज्यादा भाग ले कर अपनी चट्टानी एकता संरक्षित रहे हुए ज्यादा से ज्यादा संख्या में उपरोक्त प्रदर्शन भाग ले ताकि प्रबंधन को चुटने टेकना पड़े।

बोकारो जिला भाजपा कार्यसमिति की बैठक संपन्न, कार्यकर्ताओं को मिले चुनावी टिप्स

विधायक बिरंघी नारायण ने कहा कि लोक लुभावन नारों के साथ सत्ता में बैठी हेमंत सरकार पूरी तरह भ्रष्टाचार में लिप्त है

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। भाजपा बोकारो जिला कार्यसमिति की बैठक चास में जिलाध्यक्ष जयदेव राय की अध्यक्षता में हुई जिसमें कार्यकर्ताओं को चुनावी टिप्स दिए गए। बैठक को संबोधित करते हुए बोकारो विधायक बिरंघी नारायण ने कहा कि लोक लुभावन नारों के साथ सत्ता में बैठी हेमंत सरकार पूरी तरह भ्रष्टाचार में लिप्त है।



परचम लहराएगी और झारखंड में भाजपा की सरकार बनेगी। बैठक के दौरान भाजपा बोकारो जिला प्रभारी विनय लाल ने मंडल अध्यक्षों को 6 तित्थार तक मंडल बैठक करने के साथ शक्ति केंद्र एवं ब्यू अध्यक्षों में समन्वय बनाकर कार्य करने का आह्वान किया। भाजपा जिला अध्यक्ष जयदेव राय ने प्रदेश द्वारा घोषित कार्यक्रम को ब्यू स्तर पर समन्वय बनाकर क्रियान्वित करने पर बल दिया। साथ ही चुनावी तैयारी को लेकर कई टिप्स दिए। बैठक को

चंदनकियारी विधानसभा प्रभारी चंद्रशेखर सिंह बेरमो प्रदीप साहू गोमिया डॉ संजय सिंह योगेश्वर महतो बाटुल रोहित लाल डॉ प्रह्लाद बरनवाल अम्बिका खवास प्रह्लाद महतो जगरनाथ राम आरती राणा देवनारायण प्रजापति मुकेश राय अर्जुन सिंह लक्ष्मण नायक शशि भूषण ओझा मुकुल आदि ने भी संबोधित किया।

एसपी कॉलेज प्रशासन ने नैक एग्रीडेशन को लेकर की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। एसपी कॉलेज प्रशासन के प्रत्यायन साइकिल- 2 को लेकर बुधवार को बैठक किया। बैठक की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ खिरोधर प्रसाद यादव ने की। बैठक उच्च एवं तकनीक शिक्षा विभाग, झारखण्ड सरकार से प्राप्त पत्र की गंभीरता को ध्यान में रखते हुए आयोजित हुई। बैठक में प्राप्त पत्र के अलागे में आवश्यक विभिन्न पहलुओं पर विचार विमर्श किया गया। बैठक में नैक के लिए आईक्यूएसी को विशेष निर्देश दिया गया कि वो आवश्यक कार्य योजना बनाकर लागू करने का निर्देश दिया। जिससे एसएसआर समय पर प्राप्त किया जा सके। बैठक में नैक के लिए आर्किटेक्चर को बेहतर ग्रेड दिलाया जा सके। इसी बीच कॉलेज प्राचार्य डॉ खिरोधर यादव ने कहा



कि प्रीमियर कॉलेज होने के नाते नैक प्रत्यायन के लिए जो आवश्यक बन पड़ेगा, कदम उठाया जाएगा। यहां बता दें कि कॉलेज का नैक फुर्केडिटेसन जनवरी 2017 में हुआ और बी ग्रेड प्राप्त हुआ है। कॉलेज को ओर भी बेहतर ग्रेड मिले। इस बात पर चिंतन एवं गंभीर प्रयास करने पर जोर दिया गया। बैठक में रुसा कोऑर्डिनेटर डॉ शंभू कुमार सिंह, आईक्यूएसी कोऑर्डिनेटर डॉ पूनम बिंझा, नैक कोऑर्डिनेटर डॉ विनोद कुमार शर्मा, नैक असिस्टेंट कोऑर्डिनेटर डॉ अनिता चक्रवर्ती व डॉ कुमार पिषूप आमंत्रित सदस्य थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। कई दिनों से दो समुदायों के मध्य बुधवार को पूर्व राजद विधायक संजय प्रसाद यादव ने दोनों पक्षों की सहमति से आपसी विवाद का निपटारा कर दिया। मौके पर उपस्थित जन समूह को धन्यवाद देते हुए कहा मैंने समाज में शांति के साथ मिल बैठकर हमेशा समाझोतों का पालन कराया है। क्षेत्र की समस्याओं का समाधान कराया है अगर मेरी बात से क्षेत्र की समस्याएं सुलझती हैं तो ये जनता का मुझपर अटूट विश्वास और श्रद्धा है इसीलिए वो किसी जटिल समस्या के समाधान के लिये मेरे पास आते हैं और मैं उनके भरोसे और विश्वास को कायम



रखने की कोशिश करता हूँ। मेरे पास कई तरह की समस्याओं के समाधान के लिये आते हैं सिर्फ बिजली के ट्रांसफार्मर नहीं बदलकर अपनी खर्चाति और प्रचार नहीं करता ना पट्टे डालकर फोटो उतरवाने का कोई शौक है जैसा कि आजकल लोग करते हैं मैं कार्य करने मे विश्वास रखता हूँ और जनता के लिये हमेशा उपलब्ध रहता हूँ जब विधायक था उस वक्त भी और जब विधायक नहीं हूँ उसवक्त भी आगे भी जनता के लिये मैं हमेशा प्रस्तुत रहूंगा।

प्रपत्र VII									
झारखण्ड सरकार /राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग (भू-अर्जन निदेशालय) या समाहर्ता या समुचित सरकार									
अधिघोषणा (अधिनियम-30 /2013 की धारा-19(1) के अधीन)					दिनांक-31 /08 /2024				
क्र.सं.	खाली प्लॉट	प्लॉट का क्षेत्रफल (वर्ग मीटर)	प्लॉट का प्रकार	प्लॉट का मालिक (पू.सं. नं.)	अंश (एकड़ में)	प्लॉट का क्षेत्रफल (वर्ग मीटर)	प्लॉट का प्रकार	प्लॉट का मालिक (पू.सं. नं.)	प्लॉट का क्षेत्रफल (वर्ग मीटर)
1	1239	10174	रेसि.	सभार-सा-सभार	0.0150				
2	1002	10175	रेसि.	सभार-सा-सभार 3	0.0180				
3	1002	10176	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0090				
4	1002	10177	रेसि.	टा.स.	0.0080				
5	327	10182	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0220				
6	156	10183	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0040				
7	963	10184	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0060				
8	437	10185	रेसि.	गुणकम/गुणक	0.0080				
9	437	10188	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0116				
10	437	10189	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0100				
11	437	10190	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0090				
12	437	10191	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0130				
13	392	10321	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0130				
14	24	10322	रेसि.	गुणकम/गुणक	0.0070				
15	1040	10324	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0060				
16	454	10327	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0020				
17	163	10333	रेसि.	सभार में सभार	0.0070				
18	334	10334	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0030				
19	175	10481	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0040				
20	285	10482	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0040				
21	285	10483	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0020				
22	805	10485	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0030				
23	363	10486	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0030				
24	1330	10493	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0010				
25	1041	10494	रेसि.	सभार में सभार	0.0030				
26	426	10572	रेसि.	सभार में सभार	0.0060				
27	474	10573	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0210				
28	474	10574	रेसि.	सभार में सभार	0.0090				
29	607	10576	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0460				
30	1262	10596	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0180				
31	159	10597	रेसि.	टा.स.	0.0330				
32	59	10611	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0180				
33	59	10612	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0160				
34	838	10614	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0440				
35	426	10632	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0510				
36	327	10722	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0370				
37	327	10723	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0240				
38	438	10749	रेसि.	सभार में सभार	0.0150				
39	607	10750	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0170				
40	427	10768	रेसि.	सभार में सभार	0.0210				
41	427	10769	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0120				
42	427	10772	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0280				
43	161	10775	रेसि.	सभार में सभार	0.0130				
44	1320	10973	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0060				
45	1320	10979	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0010				
46	1320	10980	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0030				
47	1292	10989	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0050				
48		11024	रेसि.	सभार में सभार	0.0220				
49		11027	रेसि.	सभार में सभार	0.0150				
50	1075	11086	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0560				
51	551	11124	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0570				
52	551	11129	रेसि.	सभार में सभार	0.0010				
53	1224	11086/11468	रेसि.	टा.स. ट.स.	0.0880				
					कुल-	0.8740			

हिमाचल सरकार द्वारा लड़कियों की शादी की कानूनी उम्र 18 से बढ़ाकर 21 वर्ष करना एक प्रगतिशील कदम है। लेकिन साथ ही हिमाचल सरकार द्वारा बाल विवाह निषेध (हिमाचल प्रदेश संशोधन) विधेयक 2024 के इस कदम ने एक नई बहस को भी जन्म दिया है। वहीं कांग्रेस पार्टी के भीतर भी कुछ असंतोष के सूर उभरते दिखे हैं। बहस इस मुद्दे से जुड़ी राष्ट्रीय चर्चाओं को लेकर भी है कि इससे पहले लाया गया केंद्र सरकार का बाल विवाह निषेध संशोधन विधेयक अभी भी एक संसदीय पैनल के समक्ष समीक्षाधीन है। उम्मीद है कि इसकी रिपोर्ट में सांस्कृतिक संवेदनशीलता, सामाजिक-आर्थिक कारकों और महिलाओं के अधिकारों तथा व्यक्तिगत स्वतंत्रता पर संभावित प्रभाव सहित विभिन्न चिंताओं को संबोधित किया जाएगा। इस मामले में हिमाचल सरकार की स्वतंत्र पहल का निर्णय जहां एक प्रगतिशील कदम है तो वहीं इसे जल्दबाजी में उठाया गया कदम भी कहा जा रहा है। निरसिंह, हिमाचल सरकार का यह सक्रिय रुख लैंगिक समानता और युवा महिलाओं के सशक्तीकरण के प्रति उसकी प्रतिबद्धता को ही उजागर करता है। वहीं दूसरी ओर महिलाओं की शादी की उम्र को पुरुषों के बराबर लाकर, सही मायनों में कानून का उद्देश्य उन्हें शादी के दबावों से मुक्त करना भी है। जिससे उन्हें शिक्षा और व्यक्तिगत विकास के लिये समान अवसर मिल सकें। निरसिंह, ऐसे प्रयास स्त्री सशक्तीकरण की दिशा में एक सार्थक पहल कह जा सकती है। जो कालांतर समाज में लैंगिक समानता का मार्ग प्रशस्त करके उन्हें स्वावलंबी बनाने में मददगार हो सकती है। यही वक्त की मांग भी है। पार्टी सुखविंदर सुखू सरकार के कदम से आश्चर्यचकित हैं, क्योंकि कांग्रेस पार्टी ने ही केंद्र में नरेंद्र मोदी सरकार द्वारा लाए गए इसी तरह के विधेयक का विरोध किया था।

वायु प्रदूषण की मार

निर्वसिटी ऑफ शिकागो के एनर्जी पॉलिसी इंस्टीट्यूट द्वारा किये गए अध्ययन में बताया गया है कि कुछ शहरों में वायु प्रदूषण भारतीयों की जीवन प्रत्याशा को नौ साल तक कम कर सकता है। कह सकते हैं कि वायु प्रदूषण से सबसे अधिक प्रभावित लोग अपनी जीवन प्रत्याशा को तेरह प्रतिशत अधिक खो सकते हैं। उम्र में कमी के अलावा लोग कई तरह के असाध्य रोगों की भी चपेट में आ जाते हैं, जिसका देश उन्हें सालों-साल भुगतना पड़ता है। फलतः परिवारों को भावनात्मक व आर्थिक संकट भी झेलना पड़ता है। यह अध्ययन स्मरण कराता है कि भारत में गंगा के मैदानी इलाकों के शहरों में करीब 48 करोड़ लोग जिस प्रदूषित वातावरण में सांस ले रहे हैं, उसका स्तर यूरोप व उत्तरी अमेरिकी की तुलना में कई गुना अधिक है। निरसिंह, समय-समय पर सामने आने वाले तथ्यों के दृष्टिगत नगरिकों व नीति-निर्माताओं को इसे खतरों की घंटी मानते हुए सजग हो जाना चाहिए। इसमें दो राय नहीं कि हाल के वर्षों में देश के लोगों की जीवन प्रत्याशा में आशातीत वृद्धि हुई है। दुनिया में बहुरचर्चित मेडिकल जर्नल लैसैट के अनुसार वर्ष 1990 और 2019 के बीच भारत में जीवन प्रत्याशा 59.6 से बढ़कर 70.8 हुई है। हालांकि यह प्रत्याशा राज्यों के स्तर पर अंतर रखती है। यह भी हकीकत है कि दुनिया में वायु प्रदूषण से होने वाली मौतों में एक बड़ा हिस्सा भारत का भी है। वहीं संयुक्त राष्ट्र का अनुमान है कि वर्ष 2100 तक भारतीयों की जीवन प्रत्याशा 81 वर्ष होगी। बेहतर जीवन के लिये हमें प्रदूषण की समस्या का कारगर समाधान तलाशना होगा। हालांकि, निर्वसिटी ऑफ शिकागो की रिपोर्ट का आकलन वर्ष 2019 की स्थिति पर आधारित है क्योंकि अब प्रदूषण महाराष्ट्र और मध्यप्रदेश आदि को भी चपेट में लेने लगा है और वातावरण गर्म होने की शिकायत आ रही है।

अभिमान

धर्म-प्रताह

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

मैं और तु के अभिमान में सारा संसार व्यर्थ विवाद में पड़ा है। अपने अंदर में अहंकार को मारकर एक नाम की शरण में जाना चाहिए। ब्रह्म सर्व व्यापक है। जहां तक जात है पृथ्वी, जल, पवन आकाश आदि यहां तक कि पृथ्वी के अलावा करोड़ों ब्रह्माण्डों में वह ब्रह्म व्याप्त है। व्यक्ति और अव्यक्त सृष्टि ब्रह्म के अंदर ही है। ब्रह्म गुण रहित है, बिना आकार का है अविनाशी है, अजन्मा है और अनंत है। अखिल ब्रह्मांड ब्रह्म का ही रूप है। बुद्धि द्वारा विकसित नाम-रूप भीड़ के कारण जगत में अलग-अलग वस्तुएं ही दिखाई दे रही हैं। जैसे स्वर्ण आभूषण का नाम सिकड़ी हार झुमका कंगन इत्यादि है, पर ये वस्तुएं वास्तव में

स्वर्ण ही है। उससे अलग ये कुछ नहीं हैं। ब्रह्म के नाम पर ब्रह्मांड कहा जाता है। चराचर भूत जगत ब्रह्म के अलग-अलग नाम रूप है। ब्रह्म ज्ञान मनुष्य के हृदय में होता है। जैसे सारे कास्ट में अग्नि है पर छिपी हुई है तथा किसी-किसी कास्ट में अंगार के रूप में प्रगट ह। उसी तरह जब कोई मनुष्य अपना निर्णय निर्मल कर लेता है तो उसे हृदय में परमात्मा सच्चिदानंद रूप में प्रकट होता है। शरीर रूपी पुर में निवास करने के कारण उसे पुरुष कहा जाता है। आसानी से न प्रकट होने के कारण उसे अलख कहते हैं। जिस शरीर में अलख पुरुष प्रगट होता है उसे ही नाम कहते हैं। भाषा में नाम कहते हैं उर्दू में शब्द कहा जाता है। उसे संस्कृत में तत कहते हैं और वेद में तत्वमासी मसी कहा गया है। (ब्रह्म विद्यालय एवं आश्रम, छोटा राजपुर, बक्सर)

कार्टून वर्ड्स

कैसा विकास?



साभार कार्टूनमूवमेंट डॉट काम

लेटर टू एडिटर

हिंदी दिवस की बात

अब सितंबर आ गया तो हम सब 14 को हिंदी दिवस मना लेंगे। लेकिन हिंदी लगातार पिछड़ती जा रही है। आखिर हर जगह चमकते अंग्रेजीयत से भरे संस्थान यह नहीं कह रहे हैं। हिंदी को दिल से आत्मसात करने की जिजीविषा बैंक कर्मियों के मन-मस्तिष्क में पनपेगी? दिशाहीन कवायदों से हिंदी अंधे बढ़ने की बजाये, पिछड़ जाएगी।

श्री कांत, गढ़वा

कृषि से उम्मीद

कृषि क्षेत्र की विकास दर बढ़ाने में रबी फसलों की पैदावार, खासतौर से गेहूँ की भारी पैदावार ने प्रभावी भूमिका निभाई है। पिछले वित्त वर्ष 2020-21 की पहली तिमाही में कृषि क्षेत्र की वृद्धि तीन फीसद ही थी। इस वर्ष कृषि विकास दर में वृद्धि के साथ कृषि निर्यात की बढ़ने की भी संभावनाएं प्रबल हुई हैं। कोरोना के संकट में कृषि क्षेत्र ने देश में अनाज की कमी नहीं होने दी।

-विवेक, हजारीबाग

हमें समझना होगा कि साक्षरता एवं पुस्तकीय ज्ञान शिक्षा का एक अंग भर है, शिक्षा का पूरा संसार नहीं। शिक्षा के इस अंग का उपयोग नैतिक एवं मानवीय मूल्यों के संरक्षण-संवर्धन के लिए किया जाना चाहिए। शिक्षक दिवस पांच सितंबर को हम सब मिलकर अगर इस दिशा में सोचे तब जाकर परिणाम आयेगा। साक्षरता जनित पुस्तकीय ज्ञान विज्ञान की तरह ही दुधारी तलवार है। भारतवर्ष की सनातन सांस्कृतिक परंपरा पर शिक्षा स्वयं में बहुअर्थगर्भित शब्द है। यहां शिक्षा का अभिप्राय साक्षरता अथवा शैक्षणिक प्रमाणपत्रों की उपलब्धता मात्र नहीं है। शिक्षा यहां मानव-मन को शुभसंस्कारों से सज्ज करने का माध्यम है; मनुष्य को मनुष्य बनाने की कला है; उसमें सामाजिक दायित्वबोध का जागरण है और उदात्त मानव-मूल्यों की प्राप्ति का कल्याणकारी संदेश है, जिसमें अक्षरज्ञान, संस्था-पदत प्रमाणपत्र आदि औपचारिकताओं का स्थान गौण है और मनुष्य का चारित्रिक उत्थान प्रधान है।

व्यापक यूरोपीय प्रभाव के कारण जब से भारतीय-समाज ने शिक्षा के उपर्युक्त स्वरूप और उद्देश्य को विस्मृत कर संस्थागत प्रमाणपत्रीय औपचारिक शैक्षणिक स्वरूप को ही शिक्षा के अर्थ में सीमित-संकुचित कर दिया है तब से समाज शिक्षा के वास्तविक प्रकाश से वंचित होकर अशिक्षा एवं अज्ञान के घोर अंधकार में भटकता हुआ अपराध के पतन-गर्त में गिर रहा है; गिरता ही जा रहा है। तथाकथित अंग्रेज शिक्षाविद मैकाले के समय से लेकर अब तक कितनी ही बार शिक्षा को लेकर विचार हुआ है; समितियों और आयोगों ने नई-नई नीतियां अनुसूचित की हैं; व्यवस्था के कर्णधारों ने उन्हें क्रियान्वित करने के लिए जनता की गाढ़ी कमाई को जी भरकर खर्च किया है किंतु परिणाम क्या है? सामाजिक अशांति, संघर्ष और अपराध की बढ़ती भयावह स्थितियां! विगत सौ वर्षों में देश के कोने-कोने में स्कूल-कॉलेज खुल गए; विश्वविद्यालयों और तरह-तरह के शैक्षणिक संस्थानों की बाढ़ आ गई; युवाओं का बड़ा वर्ग साक्षर हुआ, बड़ी-बड़ी डिग्रियों से अलंकृत हुआ किन्तु समाज में सुख-शांति और समृद्धि नहीं आई। उपर्युक्त कथित शिक्षा के प्रसार के साथ-साथ हमारे समाज में अनुशासनहीनता, सामाजिक-सांस्कृतिक मानमूल्यों की अवमानना, पारिवारिक-कलह, सामाजिक संघर्ष, रोजगार के संकट, आर्थिक-भ्रष्टाचार,



-डॉ मेरी ग्रेस

शिक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता देना किसी भी समाज का दायित्व है। सरकारें सदैव सरकारी शिक्षा को कम आंकी है तो इसके पीछे वो नीतियां जबाबदेह है जो बेहतर स्कूल को खुलकर आगे बढ़ने के बजाए उन्हें सरकारी नीतियों से सीमित कर देते हैं। आज हमें राज्य का सर्वश्रेष्ठ स्कूल का ईनाम मिला है लेकिन हमारी सीटें कम क्यों कर दी गयी यह सवाल किसी भी शिक्षाविद को चुभ रहा है।

लूट-हत्या-बलात्कार एवं हिंसक अपराधों के प्रकरण निरंतर बढ़े हैं, मनुष्य का मन अशांत हुआ है और आत्महत्याओं का सिलसिला बढ़ा है। इस तथाकथित शिक्षा ने मनुष्य की मनुष्यता ही छीन ली है- कोरोना जैसी वैश्विक महामारी के विकट संकट काल में बड़े-बड़े नामी-गिरामी चिकित्सा संस्थानों के उच्चशिक्षित डिग्री धारी डॉक्टर-व्यवस्थापक रोगियों के कपड़े उतार रहे हैं; उच्चतम न्यायालय के वरिष्ठ वकील न्यायालय की अवमानना कर रहे हैं, नक्सलवाद और आतंकवाद के बेलगाम घोड़ों की लगामें बड़े-बड़े प्रोफेसरों के हाथों में दिखाई दे रही हैं। किन्तु मनुष्यता के प्रकाश और सामाजिक दायित्वबोध से कोसों दूर हैं। ऐसी शिक्षा की सार्थकता स्वयं में बड़ा प्रश्नचिह्न है।

आज कंप्यूटर और तकनीकी शिक्षा में पारंगत युवा साहब क्राइम की दुनिया में रोज नए काले कारनामे कर रहे हैं। कब किसके खाते से कितनी रकम चुरा ली जाएगी, कुछ पता नहीं। तात्पर्य यह है कि शिक्षा के मूल्यनिष्ठ सांस्कृतिक धरातल से विचलित होकर औपचारिक संस्थागत साक्षरतापरक पुस्तकीय ज्ञान तक सीमित होने की भारी कीमत समाज पिछली शताब्दी से अब तक निरंतर चुकाता आ रहा है और जब तक शिक्षा अपने इस वर्तमान छद्म आवरण को तोड़कर मनुष्य को मनुष्य बनाने के प्रति संकल्पित नहीं होगी तब तक शिक्षा के माध्यम से समाज के कल्याण का स्वप्न अपूर्ण ही रहेगा।

हमें समझना होगा कि साक्षरता एवं

एक-एक दिन, एक-एक कदम, आप बढ़ें, मैं भी चूँ संग। सपनों की ओर हम साथ बढ़ें, हर कठिनाई को मिलकर आसान करें -**जयश्री सोरेन, दुर्गा सोरेन सेना**

रोचक ट्वीट

झारखण्ड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना के अंतर्गत अब 18-20 वर्ष की बेटे-बहनों को भी योजना से जोड़ा जाएगा। बेटियों और बहनों के खाते में भी सम्मान राशि दी जाएगी। -**हेमंत सोरेन, सीएम**

पारा ओलंपिक में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए भारतीय पारा एथलीट दल के सभी सदस्यों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। आपके उल्लब्धियों से देश गौरवान्वित है। -**अन्नपूर्णा देवी, केन्द्रीय मंत्री**

स्मृति शेष

मुरलीधर अभय सर के महाप्रयाण के अविश्वसनीय ईश्वरीय कृत्य से हम मर्माहत हैं। उनका चला जाना *खबर मन्त्र* परिवार के लिए एक अंतहीन पीड़ा है। इस पीड़ा को शब्दों में व्यक्त करना कठिन है। पत्रकारिता के क्षेत्र में *खबर मन्त्र* ने झारखंड में अभय कुमार सिंह के नेतृत्व में जिस प्रकार से अपना स्थान बनाया, वह उनके दृढ़ निश्चय, दूरदर्शिता, धर्म और व्यवहारकुशलता का परिणाम है। ऐसे समय में जब लोग अखबार निकालने का साहस नहीं करते, तब उन्होंने *खबर मन्त्र* का सफल नेतृत्व किया। उनकी कुशल व्यवहार और विनम्रता से किसी भी समस्या को समझने और उसका निष्पादन करने की उनकी क्षमता

एक बेहतरीन शिक्षक से बिजनेस आइकॉन तक का सफर

सरलता, सहजता और सहयोग अभय सर के जीवन का मूल मन्त्र था

पूरे वृंदा मीडिया और वन वृदावन कंस्ट्रक्शन परिवार के लिए प्रेरणाश्रोत रहे। एक कुशल शिक्षकाविद से वे अपने लगन और मेहनत से जिस उंची मुकाम को हासिल किया वह उदाहरण को है। इसके बाद भी उनके व्यवहार में लेश मात्र का अहंकार नहीं था वे सभी के साथ सहजता से मिलते। एक ओर पत्रकारिता की उलझने तो दूसरी ओर कंस्ट्रक्शन के चुनौतीपूर्ण कार्य के बीच श्री सिंह सदैव मुस्कुराते हुए हम सब के प्रेरणा श्रोत बने रहे। हमारे बीच उनकी स्मृतियां सदैव हमें उनकी तब उन्होंने *खबर मन्त्र* का सफल नेतृत्व किया। उनकी कुशल व्यवहार और विनम्रता से किसी भी समस्या को समझने और उसका निष्पादन करने की उनकी क्षमता

किसी ने नहीं की थी। उनके साहचर्य, सहयोग, सरलता और सफलता के हम सब कायल थे। तमाम विपरीत स्थितियों के बीच हम यह मानते हैं कि हमारे अभिभावक के गुण ही थे कि हर कठिनाई में हम सफल हुए। इस असामयिक दुख और अलगाव को किस प्रकार सहन कर सकेंगे यह यक्ष प्रश्न है। हमें दुखः रहेगा कि हम अपने अभिभावक को इस तरह जाने दिया चुपचाप। स्वभाव से कम बोलने और वश उतना ही बोलना जितनी आवश्यकता है उनकी खूबी थी। हम कृतज्ञ है उस मनीषी का, जिनके वाणी और व्यवहार ने मन को दुखी नहीं होने दिया चाहे स्थितियां जैसी भी हो। वे *खबर मन्त्र* का प्रकाशन बिहार,

यूपी और दिल्ली से करके इसे राष्ट्रीय पहचान दिलाने में लगे थे। इस दिशा में उन्होंने योजना भी बनानी भी शुरू कर दी थी। वे बार-बार कहते थे कोई चीज बड़ा नहीं होता, छोटा से ही तो बड़ा होता है। अगर हर व्यक्ति हार मान तो दुनिया नहीं चलती। शब्दों की सीमा होती है, पर न सुख की सीमा है और न ही दुख की। जाना नियत है लेकिन बहुत कुछ बाकी था आप चले गये। आप विराट धैर्य के स्वामी थे। तब तो आपने इतना बड़ा फासला तय किया। एक दिन आपने कहा था मुरली जी मैं काम के पीछे भागता हूँ। परिणाम स्वतः आता है। आपलोग काम करते रहिये, परिणाम खुद आयेगा। बड़ी सहजता से कहते आप कर

लीजियेगा। हम जानते हैं न। हमलोग जब कभी अपनी समस्याओं से हारने लगते थे तब आप साहस देते। अपना उदाहरण भी देते थे। एक शिक्षाविद से निर्माण के व्यवसाय और फिर मीडिया का उनका सपना पूरा करना कोई छोटी बात नहीं थी। हर काम को मुकाम तक पहुंचाने का धैर्य और पक्की योजना पर काम करते रहे। एक बेहतरीन प्रोफेसर की नौकरी से झारखंड-बिहार के जाने माने आइकॉन तक का सफर आसान नहीं था। आज वृंदा मीडिया और वन वृदावन कंस्ट्रक्शन के सभी लोग आपकी प्रेरणा का स्मरण करते हुए आपके सपने को अपनी जिंदगी का ध्येय मान काम में लगे हैं। **विनम्र श्रद्धांजलि।**

चीन से व्यापार : आयात और निर्यात का उलझा समीकरण

- राकेश दुबे

थिंक टैंक ग्लोबल ट्रेड रिसर्च इनिशिएटिव (जीटीआरआई) की ताजा रिपोर्ट के मुताबिक इस वर्ष 2024 के पहले छह महीनों (जनवरी से जून 2024) के दौरान भारत का चीन के साथ अब तक का सर्वाधिक व्यापार घाटा दर्ज किया गया है, जो 41.6 अरब डॉलर है। इस अवधि में चीन से आयात बढ़ कर 50.1 अरब डॉलर हो गया। जबकि चीन को सिर्फ 8.5 अरब डॉलर का निर्यात किया गया। पिछले संपूर्ण वित्त वर्ष 2023-24 में चीन के साथ भारत के व्यापार को देखें तो पाते हैं कि चीन से आयात 101.75 अरब डॉलर हुआ था। जबकि चीन को निर्यात 16.66 अरब डॉलर रहा तथा चीन के साथ व्यापार घाटा 85.09 अरब डॉलर रहा है। निश्चित रूप से चीन के साथ बढ़ता हुआ व्यापार घाटा देश के सामने एक बड़ी

चुनौती है। उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल के मुताबिक प्रोत्साहन आधारित उत्पादन (पीएलआई) के तहत एपीआई का उत्पादन बढ़ा कर इसके चीन से बड़े पैमाने पर होने वाले आयात में कमी की जा रही है। केंद्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान के मुताबिक चीन को खाद्य आर्थिक व वित्तीय संगठनों की रिपोर्टों में कहा जा रहा है कि इस समय भारत के पास चीन से आयात घटाने और वैश्विक निर्यात में भारत का हिस्सा बढ़ाए जाने की संभावनाएं हैं। वैश्विक वित्तीय कंपनी नोमुरा ने भी हाल ही में अपनी रिपोर्ट में कहा कि चीन से ग्लोबल कंपनियां बाहर निकल रही हैं जिसका बड़ा फायदा भारत

को मिलता दिख रहा है। नोमुरा द्वारा चाईना प्लस वन स्ट्रेटजी पॉलिसी को लेकर 130 फर्मों के साथ सर्वे किया गया है। कहा गया है कि खासतौर से भारत के दरवाजे पर दस्तक दे रही इलेक्ट्रॉनिक्स, ऑटोमोबाइल, कैपिटल गुड्स, सेमीकंडक्टर (एसेंसिलिंग, टेस्टिंग), एनर्जी (सोलर) के अलावा फार्मास्यूटिकल्स सेक्टर की कंपनियों का भारत में हरसंभव सुविधा देकर स्वागत किया जाना होगा। यह भी महत्वपूर्ण है कि जी-20 की नई शक्ति से सुसज्जित भारत नए वैश्विक आपूर्तिकर्ता देश की भूमिका में उभर कर सामने आया है और चीन को आर्थिक टक्कर देने की स्थिति में है। निश्चित रूप से दुनिया के बाजार में चीन का दबदबा तोड़ने के परिप्रेक्ष्य में यूरोपीय, अमरीका और अन्य कई देश चीन से आयात के बढ़ते खतरों के मद्देनजर चीनी

आयातों पर असाधारण आयात प्रतिबंध लगाते हुए दिखाई दे रहे हैं। विगत 12 जून को यूरोपीय आयोग ने चीन में बने इलेक्ट्रिक वाहनों पर 48 प्रतिशत तक आयात शुल्क लगाना सुनिश्चित किया है। पिछले कई वर्षों से यूरोपीय देशों की चीन से आयात पर शुल्क की दरें 10 प्रतिशत तक ही सीमित रही हैं। ऐसे में विभिन्न देशों द्वारा चीन से आयात होने वाले अनेक उत्पादों पर लगातार बढ़ता शुल्क चीन के आयात को हतोत्साहित करने की एक अहम पहल है, ऐसे में इन देशों में भारत से निर्यात की संभावनाएं बढ़ी हैं। वैसे चीन का भारतीय बाजारों पर जो दबदबा बना हुआ है, उसमें कमी आती दिखाई दे सकती है। यह बात महत्वपूर्ण है कि मैन्यूफैक्चरिंग सेक्टर देश से निर्यात और रोजगार सृजन दोनों में अहम योगदान देता है और इसके प्रोत्साहन के लिए इस बजट में खास ख्याल रखा गया है। वित्तमंत्री ने बजट में देश के 100 शहरों

में प्लग एंड प्ले वाले औद्योगिक पार्क बनाने की घोषणा की है। केंद्र, राज्य और निजी सेक्टर की आपसी सहभागिता से प्लग एंड प्ले सुविधा वाले औद्योगिक पार्क विकसित किए जाएंगे। उद्यमी को ऐसे औद्योगिक पार्क में जाकर सिर्फ उत्पादन शुरू करना होता है। नए बजट प्रावधानों के तहत 100 शहरों में प्लग एंड प्ले वाले सुविधा वाले औद्योगिक क्लस्टर या पार्क विकसित होने से कम से कम 100 प्रकार के आइटम का बड़े पैमाने पर उत्पादन हो सकता है। वर्ष 2024-25 के बजट में वित्तमंत्री ने सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योगों (एमएसएमई) को निर्यात बढ़ाने के मद्देनजर सशक्त बनाया है। साथ ही इस सेक्टर के आयात में कमी के मद्देनजर प्रारंभिक आयात बढ़ाए गए हैं। निःसंदेह एक बार फिर देश के करोड़ों लोगों को चीनी उत्पादों की जगह स्वदेशी उत्पादों के उपयोग के नए संकल्प के साथ आगे बढ़ना होगा।



स्पीड न्यूज

उज्जवला फाउंडेशन के सदस्यों का विकास पहली प्राथमिकता: प्रजापति कुजू

उज्जवला फाउंडेशन की बैठक बुधवार को जेपी रेस्टोरेंट एंड बैंक्वेट हॉल में हुई। इसकी अध्यक्षता फाउंडेशन के अध्यक्ष जगेश्वर प्रजापति व संचालन शांति देवी ने किया। बैठक में सदस्यों ने आय-व्यय का लेखा-जोखा प्रस्तुत करते हुए कार्यों की समीक्षा की। फाउंडेशन सदस्य ललिता देवी के पुत्र के निधन पर जगेश्वर प्रजापति ने श्राद्धकर्म के लिए 25 किलो आटा, 10 पैकेट रिफाइन तेल देकर सहयोग किया। उन्होंने कहा कि उज्जवला फाउंडेशन के सदस्यों का विकास ही मेरी पहली प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि संस्था को कैसे आगे लेकर जाना है इस पर हमलोगों साथ मिलकर काम करना है। उन्होंने कहा कि अगले माह से फाउंडेशन सदस्यों को सिलाई प्रशिक्षण दिया जायेगा। मौके पर वीणा कुमारी, अनिता देवी, शांति देवी, कोशल्या देवी, मनसरी देवी, सुमन, कुसुम देवी, सोनी, सुमंती, रूपा, कंचन, अंजू, सुदासो, करमी, सुलेखा आदि शामिल थे।

बच्चियों ने सीखे आत्मरक्षा के गुर

भुरकुंडा (रामगढ़)। जेएसपी पतरातू में जेएसपी फाउंडेशन द्वारा ग्रामीण परिवेश की छात्राओं के लिए आयोजित तीन दिवसीय आत्मरक्षा प्रशिक्षण शिविर का बुधवार को समापन हो गया। शिविर में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वीरेंद्र कुमार राम, पुलिस निरीक्षक पतरातू योगेंद्र सिंह, थाना प्रभारी बासल कैलाश कुमार, एचआर प्रमुख अजय झा और सीएसआर प्रमुख रवि निवास उपस्थित थे। शिविर में रामगढ़ जिले कराटे एसोसिएशन के प्रशिक्षक सेंसाई शशि पांडेय और विनय रंजन द्वारा बच्चियों को आत्मरक्षा के विभिन्न तकनीकों के बारे में प्रशिक्षण दिया। इन तकनीकों में हाथ पकड़ना, गर्दन, बाल, कमर और कंधे पर हाथ रखने पर बचने की तरीके शामिल थे। जेएसपी फाउंडेशन की अध्यक्ष शालू जिंदल के मार्गदर्शन में जेएसपी फाउंडेशन पतरातू द्वारा लड़कियों को आत्मरक्षा का गुर सिखाया जा रहा है।

दो कराटे बालिका प्रशिक्षक सम्मानित

भुरकुंडा (रामगढ़)। मार्शल आर्ट सितोरियू कराटे कोच सेंसाई कंचन दास के देख-रेख में कराटे प्रशिक्षण लेने वाली दो कराटेकार बालिकाओं को रामगढ़ डीसी कार्यालय में सम्मानित किया गया। डीसी चन्दन कुमार ने कराटेकार सह प्रशिक्षका श्रुति कुजुर एवं आस्था सिंह की उपलब्धि पर हार्दिक बधाई देते हुए प्रमाण-पत्र और ट्रॉफी देकर सम्मानित किया। साथ ही उन्होंने दोनों बालिकाओं के उज्जवल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि कोच कंचन दास द्वारा आत्मरक्षा के लिए लड़कियों को मार्शल आर्ट का ट्रेनिंग दिया जा रहा है जो कि काफी सराहनीय पहल है। उन्होंने कहा कि पढ़ाई के साथ-साथ बच्चों को खस करके लड़कियों आत्मरक्षा के लिए मार्शल का ट्रेनिंग जरूर लेना चाहिए। डीसी ने कहा कि कराटे से शारीरिक और मानसिक विकास तो होता ही है, यह हमसबों को अनुशासन की भी सीख देता है।

विद्युत विभाग ने लगाया शिविर

भुरकुंडा (रामगढ़)। विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल भुरकुंडा ने बुधवार को उपभोक्ता जागरूकता शिविर लगाया। शिविर में विद्युत कार्यपालक अभियंता कुजू प्रमंडल नवलेश कुमार, सहायक विद्युत अभियंता पुरन कुमार घांसी, कनीय विद्युत अभियंता भुरकुंडा पुष्पेन्दु कुमारी, पतरातू रोहितास कुमार मुख्य रूप से उपस्थित थे। शिविर में भुरकुंडा, पतरातू और बरकाकाना प्रशाखा के करीब 50 उपभोक्ताओं के बिजली बिल में गड़बड़ी सहित अन्य समस्याओं का समाधान किया गया। शिविर को सफल बनाने में प्रधान लिपिक रविंद्र कुमार, तकनीकी सहायक जयवंत कुमार, शैलेश कुमार, अजय कुमार, सुरेश महतो, ननुकु महतो, मनोज टाकुर, तुलसी महतो, महेश यादव, अली सहित अन्य कर्मियों का विशेष योगदान रहा।

कुजू में दुर्गा पूजा को लेकर बैठक



कुजू। करमा नारायणपुर हनुमान मंदिर में बुधवार को दुर्गा पूजा को लेकर ग्रामीणों ने बैठक की। इसकी अध्यक्षता जानकी टाकुर और संचालन प्रदीप शर्मा व पुरोहित हीरा लाल तिवारी ने की। दुर्गा पूजा के सफल संचालन समेत विभिन्न बिंदुओं पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। आय व्यय का लेखा-जोखा प्रस्तुत किया गया। सर्वसम्मति से 3 वर्षों से बेहतर कार्य करने के उपरांत पूर्व कमेटी को पुनः जिम्मेवारी सौंपी गई। जिसमें अध्यक्ष इंद्रदेव टाकुर, उपाध्यक्ष जीवलाल महतो, सचिव पोखलाल महतो, सहसचिव रंजीत कुमार शर्मा, कोषाध्यक्ष मनपुराण प्रसाद, उपकोषाध्यक्ष कुमेश्वर महतो, वही, संरक्षक के रूप में करमा दक्षिणी मुखिया खगेश्वर महतो, संगठन मंत्री जगदेव साव, जानकी टाकुर, मथुरा साव, प्रदीप शर्मा,, देवनारायण प्रसाद, मोहित महतो, जबकि काकारिणी प्रतिस्पर्ध में अयोध्या महतो, टुकेश्वर महतो, लखन टाकुर, केदार टाकुर उर्फ विक्की, प्रेम कुमार शर्मा, प्रमोद शर्मा, रामचंद्र महतो, दिनेश महतो, सुनील सोनी, विकास सोनी, शुभम सोनी, चरण महतो, मौजू शर्मा, कैलाश शर्मा, राहुल शर्मा, प्रीतम टाकुर, सुरेंद्र शर्मा शामिल हैं। बैठक में परमेश्वर महतो, तिलकचारी महतो, मोहित कुमार, प्रकाश महतो, सुनील कुमार, राजू महतो, रामपति महतो, राजदीप शर्मा, कृष कुमार महतो, मिश्री टाकुर, नरसिंह टाकुर, महेश टाकुर समेत काफी संख्या में ग्रामीण शामिल थे।

विधानसभा चुनाव को लेकर भाजपा की बैठक बड़कागांव में अकेले चुनाव लड़ने का प्रस्ताव भेजा गया है : विवेकानंद सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

बड़कागांव। भाजपा बड़कागांव पश्चिम,पूर्वी उरीमारी,केरेंडारी एवं पिपरवार मंडल कार्य समिति की संयुक्त एक दिवसीय बैठक सांठ पंचायत भवन प्रांगण पश्चिमी मंडल अध्यक्ष आदित्य साहू की अध्यक्षता में की गई। बैठक का संचालन उरीमारी मंडल अध्यक्ष खेमलाल महतो ने किया। बैठक की शुरूआत श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवं दीनदयाल उपाध्याय के तस्वीर पर पुष्प अर्पित करते हुए वंदे मातरम गीत गाकर की गई। सर्वप्रथम जिला उपाध्यक्ष राजेश गुप्ता ने बैठक का उद्देश्य पर विषय वस्तु से अवगत कराई। उन्होंने कहा कि बड़कागांव विधानसभा परंपरागत भाजपा की रही है। आजसू के साथ गठबंधन होना बड़कागांव के लिए दुर्भाग्य है। जिला कमेटी एवं मंडल के अध्यक्षों द्वारा प्रदेश नेतृत्व को बड़कागांव विधानसभा से स्वयं चुनाव लड़ने का लिखित ज्ञापन सौंपा गया है। तत्पश्चात कार्यकर्ताओं से भी रायशुमारी ली गई जिसमें अधिकांश कार्यकर्ताओं ने कहा कि पार्टी को विधानसभा में अकेले ही



चुनाव लड़नी चाहिए। हालांकि कुछ कार्यकर्ताओं ने केंद्र एवं प्रदेश नेतृत्व का गठबंधन का भी अनुपालन करने की बात कही। जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह ने कहा कि प्रदेश तक बड़कागांव विधानसभा के लिए भाजपा का अकेले चुनाव लड़ने का प्रस्ताव भेजा जा चुका है। बावजूद केंद्र एवं राज्य नेतृत्व जो भी निर्णय लेगी उसे अनुपालन करना होगा। जिला अध्यक्ष ने कहा कि हर हाल में झारखंड में भाजपा नेतृत्व में सरकार बनाना है। क्योंकि झारखंड की हेमंत सरकार भ्रष्टाचारी एवं निकम्मी हो गई है। प्रदेश में हिंदुत्व खतरे में है। हमारे धर्म के साथ खिलवाड़ हो रही

है। पहले हम हिंदू हैं तब जात-पात। भाजपा का मूल मंत्र पहले बूथ जीतो तब लोकसभा और विधानसभा। भाजपा जो बोलती है वह करती है। पूर्व विधायक लोकनाथ महतो ने कहा कि क्षेत्र की जनता की मांग है कि भाजपा अकेले चुनाव लड़े। यदि आजसू के साथ गठबंधन प्रदेश नेतृत्व करती है तो फिर बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के ही आजसू कार्यकर्ता को टिकट देकर भेजें तभी मान्य होगी। झारखंड में दोहरी नीति चल रही है। रैयत की जमीन का मालिक कंपनी बन बैठा है। बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र भाजपा का परंपरागत क्षेत्र रहा है। इसलिए यहां स्वयं भाजपा

चुनाव लड़े बैठक का धन्यवाद ज्ञापन पिपरवार के मंडल अध्यक्ष धीरेंद्र शर्मा ने की। बैठक में जिला उपाध्यक्ष दामोदर सिंह,मंत्री जय नारायण प्रसाद, पूर्व उपाध्यक्ष राजेश गुप्ता,शिवलाल महतो,विधानसभा विस्तारक उपेंद्र कुशवाहा, केरेंडारी मंडल अध्यक्ष कर्मचारी साव, प्रभारी कुणाल दुबे, प्रीतम साहू,मुकुटधारी महतो, मूलचंद साव,राजू साव, टुकेश्वर प्रसाद, बेचन साव,पूनम साहू,सुनीता देवी,सेवंती देवी,उप प्रमुख बच्चन देव कुमार, मुखिया संघ अध्यक्ष रंजीत कुमार, पंसस उपेंद्र प्रसाद, भीखन महतो,महेंद्र महतो, नरेश साव, शिव शंकर कुमार उर्फ शिबू नरसिंह प्रसाद, अशोक साहू महेंद्र महतो, कजरू साव, श्रीकांत निराला, बड़न तुरी, ज्ञानेश्वर शर्मा, किशोर राणा,दिनेश करमाली, ब्रद्रीनारायण सिंह,लालमणि महतो, भागीरथ ठाकुर,बजरंग साव,नागेश्वर महतो, मोहन साव,सच्चिदानंद पांडे, राज किशोर साव,दानिश खान, ज्ञानचंद कुमार,स्वरूप नारायण महतो सहित कई कार्यकर्ता शामिल थे।

300 पीस नशीले इंजेक्शन के साथ तीन तस्कर गिरफ्तार

► दवा शेड्यूल एच-1 श्रेणी में आता है उसे बिना चिकित्सीय परामर्श के नहीं दी जा सकती : एएसपी

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। पुलिस ने 300 पीस नशीले इंजेक्शन के साथ तीन तस्करों को गिरफ्तार किया है। एसपी अजय कुमार ने बुधवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि गिरफ्तार तस्करों में दयानंद भगत उर्फ दुखु साव उर्फ राजा, राकेश यादव और सुमित अग्रवाल शामिल हैं। एसपी ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने छापेमारी के दौरान एक ब्लू रंग की स्कूटी (पीबी 32 डी 1566) को जब्त किया। स्कूटी से 300 पीस पेंटाजोसिन लेन्टेड इंजेक्शन एंड फेनीरिमाइन मैलेट इंजेक्शन कंपनी का नशीला इंजेक्शन बरामद किया गया। दयानंद भगत ने पुलिस को बताया कि नशीले इंजेक्शन को उसे राकेश यादव और सुमित अग्रवाल के द्वारा उपलब्ध कराया गया था। एसपी ने बताया कि बरामद नशीले इंजेक्शन की जांच औषधि निरीक्षक से कराई गई। इसके बाद पता चला कि वह दवा शेड्यूल



कुख्यात चोर नवल किशोर महतो पुलिस के हत्ये चढ़ा रामगढ़। रामगढ़ थाना क्षेत्र में कुख्यात चोर नवल किशोर महतो पुलिस के हत्ये चढ़ा। बुधवार को प्रेस कांफ्रेंस के दौरान रामगढ़ एसपी अजय कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि रामगढ़ थाना क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न स्थानों पर टायर चोरी, बैट्री चोरी व अन्य उपकरणों की चोरी की घटनाएं हो रही थी। इस मामले में रामगढ़ एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद के नेतृत्व में विशेष टीम लगातार छापेमारी कर रही थी। टैडिनकल सेल की सहायता से टीम ने घटना में शामिल अभियुक्तों का पता लगते हुए रजपर्या थाना क्षेत्र के सोसो उसरा गांव से नवल किशोर महतो को गिरफ्तार किया। एसपी ने बताया कि उसकी निशानदेही पर ट्रक, टर्बो से चोरी किए गए 6 टायर, 234/24 में चुराया घाटी में दुर्घटनाग्रस्त टेलर से चोरी किए गए 6 टायर, दो बैट्री को सोसो बंसवारी स्थित अभियुक्त के बंगला ईंट भट्टा के पास से बरामद किया गया।

एच-1 श्रेणी में आता है। उसे बिना चिकित्सीय परामर्श के नहीं दी जा सकती। साथ ही बिना औषधि अनुज्ञपित के उसकी बिक्री भी अवैध है। छापेमारी

में रामगढ़ एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद, प्रभारी थाना प्रभारी आशुतोष कुमार सिंह, एएसआई सुजोति कुमार सिंह सहित अन्य पदाधिकारी शामिल थे।

वेणुगोपाल से मिले इरफान अंसारी व उमाशंकर अकेला

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। कांग्रेस के महासचिव और संगठन प्रभारी सांसद के.सी. वेणुगोपाल से मंत्री इरफान अंसारी और विधायक उमाशंकर अकेला ने शिष्टाचार भेंट की। बैठक में झारखंड के विभिन्न सामाजिक, राजनीतिक और आर्थिक विषयों पर विस्तृत चर्चा की। उन्होंने झारखंड के विकास और कांग्रेस पार्टी के संगठन सशक्तिकरण के लिए अपने विचार साझा किए। वेणुगोपाल ने उमाशंकर अकेला को पूर्ण आत्मविश्वास के साथ जनहित के कार्यों को आगे बढ़ाने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि झारखंड में कांग्रेस संगठन को सशक्त बनाने के लिए निरंतर प्रयास करना चाहिए। अकेला ने कहा कि



वेणुगोपाल से मुलाकात करना उनके लिए प्रेरणादायक था। वेणुगोपाल के मार्गदर्शन ने अपने क्षेत्र के विकास के लिए और अधिक मेहनत करने का संकल्प दिलाया। झारखंड की राजनीतिक स्थिति और भविष्य की रणनीति पर चर्चा करते हुए, वेणुगोपाल ने कार्यकर्ताओं को एकजुट होकर काम करने की आवश्यकता पर जोर दिया।

सचिव बनने पर अंबा प्रसाद का स्वागत

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। विधायक अंबा प्रसाद को कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय सचिव एवं वेस्ट बंगाल का प्रभारी बनाए जाने पर पतरातू प्रखंड विधायक प्रतिनिधि कृष्णा सिंह के नेतृत्व में नलकारी पुल तालाटांड में कांग्रेसियों ने जोरदार स्वागत किया। इस दौरान कार्यकर्ताओं में काफी हर्ष का माहौल देखने को मिला। कार्यकर्ताओं ने विधायक को फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत करते हुए बुके देकर सम्मानित किया। मौके पर कांग्रेसियों ने कहा कि यह हमसबों के लिए गौरव की बात है कि विधायक प्रतिनिधि अंबा प्रसाद ने बड़कागांव विधानसभा को पूरे देश में एक नई पहचान दिलाई है। विधायक के 24 घंटे क्षेत्र के प्रति



तत्परता को देखते हुए कांग्रेस पार्टी ने एक साधारण से विधायक को इतना बड़ा पद देने का काम किया है इसके लिए हम सभी कांग्रेसी राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे एवं राहुल गांधी के अंबा प्रसाद ने बड़कागांव विधानसभा ने कहा कि इसी तरह विधायक अंबा प्रसाद क्षेत्र के प्रति कार्य करते रहें और

अपने कद को और ऊंचाई तक ले जाएं। इसके लिए हमसभी कार्यकर्ता कांग्रेस व देशहित में कार्य करते रहेंगे। स्वागत करने वालों में विधायक प्रतिनिधि कृष्णा सिंह, विधायक प्रतिनिधि अमित कुमार, विधायक प्रतिनिधि राजकिशोर पांडेय उर्फ राजू पांडे, अंजन प्रसाद, युवा कांग्रेस के

एक नजर में

बरही में प्रेरणास्रोत बने दो सम्मानित शिक्षक

बरही। बरही के दो शिक्षक इन दिनों स्थानीय लोगों के लिए प्रेरणा के स्रोत बन गये हैं। दोनों शिक्षकों की चर्चा आम होने लगी है। बरही अपनी समृद्ध सांस्कृतिक और शैक्षिक धरोहर के लिए जाना जाता है, उसने शिक्षा के क्षेत्र में एक अद्वितीय पहचान बनाई है। इस छोटे से शहर के दो शिक्षकों, पंडित सुखदेव राम और इशो सिंह को उनके उत्कृष्ट शैक्षिक योगदान के लिए देश के सर्वोच्च सम्मान राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है। पंडित सुखदेव राम, जिन्हें 1962 में तत्कालीन राष्ट्रपति सर्वपल्ली राधाकृष्णन द्वारा राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित किया गया था, बरही के शिक्षा क्षेत्र के लिए एक प्रेरणा स्रोत बने। उनका शिक्षा के प्रति समर्पण और विद्यार्थियों के प्रति उनके स्नेह ने उन्हें इस सम्मान का पात्र बनाया। 2009 में बरही के ही एक और शिक्षक इशो सिंह को उपराष्ट्रपति मो. हमीद अंसारी ने राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित किया। इशो सिंह ने शिक्षा के क्षेत्र में अपने अनूठे तरीकों और छात्रों के प्रति अपने विशेष दृष्टिकोण से ख्याति अर्जित की। उनके शिक्षण के तरीकों में नवीनता और छात्रों को हर स्तर पर प्रोत्साहित करने की उनकी अद्वितीय क्षमता ने उन्हें इस पुरस्कार का हकदार बनाया। इशो सिंह रसोइया धमना मध्य विद्यालय में पदस्थित थे। इसके अलावा 22 नवम्बर 2021 को झारखंड स्थाना दिवस पर राज्य के मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने विधानसभा अध्यक्ष रविन्द्र नाथ महतो द्वारा विशेष सम्मान से सम्मानित किया गया था।



विवादित जमीन पर कब्जे का लगाया आरोप

कटकमदाग। विवादित जमीन पर कब्जा करने व उस पर काम कराने का मामला कटकमदाग थाना क्षेत्र के मसरारतू में प्रकाश में आया है। मसरारतू में खाता नंबर 209 प्लॉट नंबर 99, थाना नंबर 125 रेयती भूमि पर मोहम्मद मजहर पिता सफीक मियां ग्राम मसरारतू के द्वारा जमीन पर बा-जबरन काम करवाया जा रहा है। इस जमीन पर टाइल सूट अभी वर्तमान में भी चल रहा है जिसका केस नंबर 121/ 21 है। उसके बावजूद भी उस पर निर्माण कार्य जारी है। इस संबंध में निवेदक रुवेदा बानो एक आवेदन लेकर बुधवार की शाम को थाना पहुंची। उन्होंने बताया की वहां पर उपस्थित पुलिस की पदाधिकारी ने कहा कि काम रुकवाने के लिए आपको अंचल अधिकारी से मिलना होगा। इस संबंध में रुवेदा बानो ने बताया कि इस जमीन पर कोर्ट में एक टाइल सूट चल रहा है जिसका नंबर 121 /21 है उसे केस का विधिवाद् संख्या 24 ऑब्लिक 23 माननिय सीनियर सिविल जज 2 हजारीबाग के न्यायालय में लंबित चला आ रहा है। उक्त वर्णित भूमि को गलत तरीके से मोहम्मद इमत्याज पिता मोहम्मद अब्दुल हुसैन खिरावां थाना बड़ा बाजार द्वारा जमीन पर कॉलम की खुदाई शुरू किया । हमारे मना करने पर मजदूर बोलते हैं कि हमको कोई काम करने दिया वह काम चल रहा है। मोहम्मद मजहर पिता सफीक मियां ग्राम मसरारतु जिला हजारीबाग इसी के द्वारा बा जबरन जमीन पर काम करवाया जा रहा है मना करने पर वह कहता है कि जमीन पर से आप लोग चले जाइए नहीं तो ठीक नहीं होगा। उसके धमकी से हमलोग भयभीत है।

कृषि उन्नति योजना के तहत प्रशिक्षण

विष्णुगढ़। विष्णुगढ़ प्रखंड के ग्राम- खरना पंचायत- खरना में दो दिवसीय प्रशिक्षण कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण आत्मा हजारीबाग, आत्मा समेत सहाय्य, (कृषिउन्नति योजना) के तहत आयोजन किया गया । बैठक की अध्यक्षता पंचायत समिति चान्दमुनि हंडम के द्वारा की गई ।इस प्रशिक्षण में प्रखंड तकनीकी प्रबंधक उमेश कुमार राणा ने किसानों को खरीफ एवं रवि में होने वाली फसलों तथासब्जी की खेती जैविक खेती मिट्टी जांच नमूना का संग्रहण मोटे अनाज की खेती दलहन या तिलहन की खेती को बढ़ावा देना ,किसान क्रेडिट कार्ड के प्रति लोगों को जागरूक करना, किसान समृद्धि योजना के तहत पंप सेट योजना के बारे में विस्तार पूर्वक बताना, कृषि उत्पादन के बारे में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षक पौधा संरक्षण पर्यवेक्षक विष्णुगढ़ चित्तरंजन कुमार सिंह एवं समेकित बिरसा ग्राम विकास योजना सह कृषक पाठशाला विष्णुगढ़ के कृषि विशेषज्ञ अखिलेश कुमार कृषक मित्र गणेश नायक ,सुनील कुमार सिंह सहित काफी संख्या मेंमहिला एवं पुरुष कृषक उपस्थित थे।

औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में नये सत्र शुरू

बड़कागांव। एनएमएल पकरी बरवाडीह द्वारा संचालित एनटीपीसी खनन एवं औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में नए सत्र का बुधवार से शुरू हुआ। नये विद्यार्थियों का स्वागत किया गया। साथ ही अभिभावकों के साथ चर्चा की गई। पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना द्वारा संचालित यह औद्योगिक एवं प्रशिक्षण केंद्र आस पास के गाँव के बच्चों को बेहतर प्रशिक्षण और रोजगार के अवसर प्रदान करने के लिए पिछले कुछ सालों से चला जाता रहा है। शुरूआत इन 65 नए विद्यार्थियों का चयन खनन एवं औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र की विभिन्न कोर्सस में हुआ है वे सभी परियोजना प्रभावित गाँव के बच्चे हैं जो एक नई उम्मीद और आशा की किरण लिए इस संस्थान में दाखिला करवाए हैं। पकरी बरवाडीह महाप्रबंधक एसके सेनापति ने सभी प्रशिक्षुओं डायरी दिया।

बहेरा में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम आयोजित

चरही। बहेरा पंचायत भवन सभागार में बुधवार को राज्य सरकार की पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत आपके अधिकार आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसकी शुरूआत चुरचू प्रखंड प्रमुख निरंजन प्रसाद नायक,बीडीओ ललित राम ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में सर्वजन पेशन योजना के चार आवेदन स्वीकृत किए गए। मुख्यमंत्री मईया सम्मान योजना के 21 आवेदन लिए गए। नए राशन कार्ड आवेदन में शून्य रही। इवही राशन कार्ड में त्रुटि के सुधार हेतु 58 आवेदन प्राप्त किए गए। सबसे अधिक अबुआ आवास योजना के 15। प्राप्त किए गए। ग्रामीण विकास विभाग के द्वारा चुरचू प्रखंड के सखी मंडलों को 31 लाख रुपए के बैंक ऋण राशि का चेक वितरण किया गया। साथ ही शिविर में सरकार के द्वारा चलाया जा रहे विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं कि समीक्षा एवं आवेदन प्राप्त किए गए। इस अवसर पर मुख्य रूप से प्रमुख निरंजन प्रसाद नायक, बीडीओ ललित राम, सीओ राजमोहन तुरी, बीस सुजी उपाध्यक्ष लखीराम मांझी, झामुमो प्रखंड सचिव आनंद मराडी,पूर्व प्रमुख चोलेश्वर महतो, उप मुखिया शिवचंद मुर्मू, पंचायत समिति सदस्य शक्ति देवी,मालती देवी,वाई सदस्यआशामुनी मुं, बिरजू राम, अजररूदीन अंसारी,सबीना हेमब्रूम, गीता देवी, प्रतिनिधि बिरसा मांझी, ललन प्रसाद, सहित कई ग्रामीण शामिल थे।

भुरकुंडा श्रीश्री दुर्गा पूजा की कमेटी गठित

भुरकुंडा (रामगढ़)। जवाहर नगर बोनर धौडा स्थित मां शीतला मंदिर प्रांगण में बुधवार को श्रीश्री दुर्गा पूजा समिति की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता डॉ. आररन प्रसाद एवं संचालन कृष्णा साव ने किया। बैठक में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी दुर्गा पूजा पूरे धूमधाम के साथ मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक में पूजा की तैयारियों, साफ-सफाई, लाइट-साउंड,पंडाल, कोष संग्रह व प्रतिमा स्थापित करने को लेकर विचार-विमर्श किया गया। बैठक के दौरान पूजा की सफलता को लेकर कमेटी का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष मनोज साव, उपाध्यक्ष अनुभव भारद्वाज, सचिव धीरज कुमार मंगलम, सह सचिव देव गुप्ता, कोषाध्यक्ष जयवंत पाठक, उप कोषाध्यक्ष अशोक पाठक चुने गये। कार्यकारिणी के लिए विनय सिंह, सूरज राय, अनिल साव, राजेश शर्मा, अनिल गुप्ता, रजत साव, मनोज पाठक, सुजल साव, आदित्य साव, अनिल नायक, नरेंद्र सिंह रेखी, प्रदिप साव, संजय गुप्ता, छोटेलाल नायक, बबन राम, विक्की गुप्ता, रोहित गुप्ता, राजकुमार साव, नीरज साव, घालू सिंह, रिंकू सिंह आदि शामिल थे।





नाई समाज के रंका प्रखंड एवं रंका अनुमंडल कमेटी का गठन

रंका। जिलाध्यक्ष धनश्याम ठाकुर के नेतृत्व में भारतीय नाई समाज का रंका प्रखंड एवं रंका अनुमंडल कमेटी का गठन किया गया। ओम प्रकाश शर्मा, मुकेश ठाकुर एवं दिनेश ठाकुर की उपस्थिति में भोला ठाकुर को अनुमंडल अध्यक्ष, कुलदीप ठाकुर को अनुमंडल सचिव बनाया गया। वहीं प्रखंड कमेटी में रामबाबू ठाकुर को अध्यक्ष, पवन कुमार ठाकुर को सचिव, मनोज कुमार ठाकुर, कामेश्वर ठाकुर, नवल ठाकुर को उपाध्यक्ष, मुन्ना ठाकुर को कोषाध्यक्ष, बच्चू ठाकुर को उप सचिव, राजेश कुमार ठाकुर को उप कोषाध्यक्ष, सतीश ठाकुर को संगठन मंत्री सहित 11 सदस्य कमेटी का गठन किया गया।

सुंदरकांड मानस पाठ का आयोजन

गढ़वा। गढ़वा मानस मंडली के तत्वावधान में शहर के श्री बिहारी मंदिर में 505वां साप्ताहिक मंगलवारीय संगीतमय सुंदरकांड मानस पाठ का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बिहारी मंदिर में श्री बिहारी जी की छठी मनाई गई। छठी के अवसर पर सोहर गायन कर मानस महामहोत्सव को और दिये और भव्य समारोह बनाया गया। मौके पर मानस मंडली के मुख्य मानस व्यास अरुण दुबे, संयोजक द्वारिकानाथ पांडेय, डॉ लालमोहन मिश्र, रासबिहारी तिवारी, ब्रजेश पाण्डेय, मानस आचार्य अमरेंद्र मिश्र, आशीष वैद्य, आत्मा पांडेय, राकेश तिवारी, दिलीप श्रीवास्तव, रघुपत सिंह, पीके मिश्र, मनोज सिन्हा, मार्कंडेय तिवारी, श्रीपति पाण्डेय, अरविन्द तिवारी, सुबो सोनी, राजनाथ दुबे, उमेश सिंह, भैरो कुलमणी मिश्र, मुगाल कुलमणी मिश्र, गोपाल स्वरूप कुलमणी, राजन पांडेय, श्रीप्रकाश पांडेय आदि उपस्थित थे।

व्यवसायिक संघ की बैठक संपन्न

गढ़वा। गढ़वा जिला व्यवसायिक संघ की बैठक बाजार समिति परिसर स्थित दुर्गा मंडप में संपन्न हुई। झारखंड सरकार के द्वारा प्रस्तावित कृषि उपज एवं पशुधन विधायक कृषि बाजार समिति शुल्क 2 प्रतिशत लागू किए जाने के विरोध में बैठक की गई। जिसमें सभी व्यापारियों ने एक मत होकर निर्णय लिया गया कि अगर सरकार इस प्रस्ताव को लाती है तो गढ़वा जिला के व्यवसायी अपनी अपनी दुकान को अनिश्चितकाल के लिए बंद कर देंगे। साथ ही कहा कि चैंबर ऑफ कमर्स रांची जो भी व्यापारियों के हित में निर्णय लेगी उसी निर्णय में हम सभी व्यवसायिक संघ शामिल रहेंगे और उनका पूरा समर्थन करेंगे।

विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल का 60वां स्थापना दिवस आज

मझिआंव। विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के 60 वें पूरे होने के उपलक्ष्य में पांच सितम्बर को मझिआंव नगर पंचायत के जंजरी गांव स्थित शिव मंदिर के मैदान में षष्ठी पूर्ति वर्ष मनाया जाएगा। जिसे लेकर विश्व हिन्दू परिषद के प्रखंड अध्यक्ष धनंजय सोनी की अध्यक्षता में बैठक की गई। बैठक में मझिआंव नगर पंचायत सहित प्रखंड के सभी सनातन ार्म के लोगों से विश्व हिंदू परिषद के 60वें स्थापना दिवस पर आयोजित षष्ठी पूर्ति कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की गई।

योजनाओं एवं दैनिक कार्यों के क्रियान्वयन को लेकर निर्देश

गढ़वा। मनरेगा कर्मी एवं पंचायत सचिव के अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने की परिस्थिति में योजनाओं का क्रियान्वयन में प्रतिकूल प्रभाव न पड़े, इसके लिए डीसी शेखर जमुआर ने महत्वपूर्ण निर्देश दिए हैं। डीसी श्री जमुआर ने मनरेगा कर्मियों एवं पंचायत सचिवों के अनिश्चितकालीन हड़ताल के मद्देनजर उनके जिम्मे के कार्य प्रखंड के अन्य कर्मियों व पदाधिकारियों को करने का निर्देश दिया, ताकि विभिन्न महत्वपूर्ण योजनाओं एवं आवश्यक दैनिक कार्यों संचालन व पर्यवेक्षण सुचारु

छपरा: ऑर्केस्ट्रा देख रहे थे लोग, अचानक छज्जा गिरा, 100 से ज्यादा घायल

ये घटना मंगलवार रात दो बजे जिले से करीब 40 किमी दूर हुआ था

छपरा। इसुआपुर में हादसा हुआ है। दरअसल वहां महावीर मेला झंडा जुलूस निकला था और उसमें ऑर्केस्ट्रा का आयोजन किया गया था। जुलूस में काफी भीड़ थी, जो ऑर्केस्ट्रा देखने आयी थी। वहीं मेला स्थल से ठीक सटा घर था, जहां से

उस घर के और आसपास के लोग छज्जा पर खड़े होकर ऑर्केस्ट्रा देख रहे थे। लेकिन उसी दौरान छज्जा गिर गया। जिसमें 100 के करीब लोग घायल हो गए। दरअसल छज्जा पर आँकात से ज्यादा लोग खड़े थे, जिससे ये हादसा हुआ। छज्जा गिरने

का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। ये घटना मंगलवार रात दो बजे जिले से करीब 40 किमी दूर हुआ था। इस घटना के बाद वहां अफरा-तफरी मच गई। भीड़ ज्यादा होने की वजह से वहां भगदड़ मच गई। घटना

मांझी ने तेजस्वी को दिखाया आईना, बोले- लालू-राबड़ी कार्यकाल के अपराध का रिकॉर्ड देखें



अभी हवा में हैं प्रशांत किशोर
जीतन राम मांझी ने राजनीतिक विश्लेषक प्रशांत किशोर को भी आड़े हाथ लिया। उन्होंने कहा कि प्रशांत किशोर अभी हवा में हैं, लेकिन आने वाले समय में पता चलेगा कि वह कहाँ जायेंगे। गिरिराज सिंह के मुसलमानों की आबादी बढ़ने वाले बयान पर जीतन राम मांझी ने कहा कि भारत के सभी लोग एक हों, इस पर हम विश्वास करते हैं। भारत एक धर्मनिरपेक्ष देश है, मैं सबके साथ होने की बात करता हूँ। सबको मिलकर रहना चाहिए और उन्हें इस तरह की बात नहीं करनी चाहिए।

अभी हवा में हैं प्रशांत किशोर

जीतन राम मांझी ने राजनेता तेजस्वी यादव के आरोपों पर पलटवार किया है। उन्होंने कहा कि तेजस्वी यादव को टिप्पणी करने से पहले अपने माता-पिता के कार्यकाल का रिकॉर्ड देख लेना चाहिए। उसके बाद उनको इस पर बात करनी चाहिए। मांझी ने कहा कि उस समय सीएम आवास में अपराधियों के साथ समझौता होता था, लेकिन अब अपराध होता था। तो उन पर सबसे पहले कार्रवाई होती है। दरअसल तेजस्वी यादव ने एक्स पर अपराधिक आंकड़ा जारी कर बिहार में लगातार को लेही अपराधिक घटनाओं को लेकर सीएम नीतीश को घेरा था। उन्होंने लिखा कि रूठ को झकझोरने वाले कुछ दिनों के अपराधिक आंकड़े। अगर इन डरावनी घटनाओं को देखकर भी आपको बिहार में सब ठीक दिखाई दे रहा है तो मतलब

बंगाल सरकार दिखावा कर रही है

केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने पश्चिम बंगाल में ट्रेनी डॉक्टर के रेप और हत्या की घटना के बाद विधानसभा में पारित किये गये कानून पर प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि बंगाल सरकार ने बिल लाकर एक दिखावा किया है। कहा कि बंगाल सरकार ने जो कानून पास किया है, इसमें दुर्कर्म के आरोपी को आजीवन सजा की बात की गयी है। ममता बनर्जी को तो अपने पद से इस्तीफा दे देना चाहिए।

एल्बेंडाजोल की टेबलेट खाने से दो दर्जन बच्चे बेहोश

बच्चों को खिलवाई गई एल्बेंडाजोल टेबलेट

एजेंसी
कटिहार। कटिहार जिले के कोढ़ा प्रखंड क्षेत्र में राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के अवसर पर स्कूली बच्चों को एल्बेंडाजोल की टेबलेट खिलाई गई। इसके बाद करीब दो दर्जन बच्चे बेहोश हो गए। स्वास्थ्य विभाग की टीम ने सभी बच्चों को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां उनका इलाज चल रहा है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों का कहना है कि एल्बेंडाजोल की टेबलेट खाने से कोई साइड इफेक्ट नहीं है, लेकिन बच्चों की हालत बिगड़ गई है। सभी बच्चे खतरे से बाहर बताए जा रहे हैं। इस घटना के बाद स्थानीय प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग की टीमों मामले की जांच में जुट गई हैं। सदर एसडीपीओ धर्मेंद्र कुमार ने घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जानकारी ली और सभी अचेत हुए छात्र-छात्राओं का इलाज कराने में लगे हुए थे। विद्यालय के प्रधानाध्यापक मनीष सौरभ ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग के निर्देश पर अरिया पंकज कुमार को विद्यालय के करीब 450 छात्र-छात्राओं को एल्बेंडाजोल की टेबलेट खिलाई गया थी। जिसमें करीब दो दर्जन बच्चों की हालत काफी बिगड़ने लगी और देखते ही देखते सभी बच्चे बेहोश होने लगे। प्रभारी

फारबिसगंज/ अररिया। अररिया जिला प्रशासन द्वारा राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के अवसर पर जिले में 01 से 19 वर्ष तक के बच्चों को दूर्जन बच्चों को उनके उम्र के हिसाब से निर्धारित मात्रा में कृमि नाशक दवा अल्बेंडाजोल का सेवन कराया गया। जिला मुख्यालय स्थित पल्स टू बालिका उच्च विद्यालय में एक विशेष कार्यक्रम आयोजित कर जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी सह एनडीडी कार्यक्रम के नोडल अधिकारी डॉ मोहन द्वारा स्कूली बच्चों को दवा खिलाकर कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत किया गया। कार्यक्रम में स्कूल के प्राचार्य युगेश कुमार झा, डीपीएम संतोष कुमार, एमओआईसी अररिया पंकज कुमार निराला, डीसीएम सौरव कुमार, एनडीडी कार्यक्रम के जिला समन्वयक शाहीद रेजा, यूनिसेफ



के एसएमसी आदित्य कुमार सिंह, यूनिसेफ के राकेश कुमार शर्मा, बीएचएम खतीब अहमद, बीसीएम डोली सिंह, स्कूल के सहायक शिक्षक प्रकाश झा सहित बड़ी संख्या में स्कूली छात्राएं उपस्थित थी। जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी द्वारा स्कूली बच्चों को बताया गया कि मुख्य रूप से 06 प्रकार के कृमि यानी पैरासाइट हमारे पेट में पाये जाते हैं, जो दैनिक भोजन से प्राप्त पोषक तत्वों को अवशोषित करते रहते हैं। इससे हमें आवश्यक पोषण नहीं मिल पाता है। इस कारण हमें कुपोषण, एनीमिया जैसे गंभीर रोगों का सामना करना पड़ता है। कृमि की अधिकता के कारण शारीरिक कमजोरी, दुर्बलता, पाचन तंत्र से जुड़ी समस्या, भूख नहीं लगना, शरीर के रोग

क्रम में जिले में 01 से 19 साल तक के 17 लाख 90 हजार 576 बच्चों को कृमिनाशक दवा खिलाने का लक्ष्य निर्धारित है। किसी कारण दवा सेवन से वंचित बच्चों को दवा सेवन कराने के उद्देश्य से आगामी 11 सितंबर को माँपअप राउंड संचालित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि नियमित अंतराल पर दवा का सेवन जरूरी है। एनडीडी कार्यक्रम के जिला समन्वयक शाहीद रेजा ने बताया कि जिले के सभी 2418 आंगनबाड़ी केंद्र, 2224 सरकारी विद्यालय, 399 निजी विद्यालयों में एक साथ अभियान संचालित किया जा रहा है। इस क्रम में आंगनबाड़ी केंद्र के माध्यम से 10 लाख 76 हजार 119 बच्चों को व विभिन्न सरकारी व निजी विद्यालयों के माध्यम से 07 लाख 14 हजार 457 स्कूली बच्चों को दवा सेवन कराने का लक्ष्य निर्धारित है। डीपीएम सौरव कुमार ने बताया कि अभियान की सफलता के लिये प्रखंडवार पर्याप्त मात्रा में दवा उपलब्ध कराया गया है। अभियान की सफलता को लेकर संबंधित कर्मियों को विशेष तौर पर प्रशिक्षित किया गया है।

एनडीडी कार्यक्रम के जिला समन्वयक शाहीद रेजा ने बताया कि जिले के सभी 2418 आंगनबाड़ी केंद्र, 2224 सरकारी विद्यालय, 399 निजी विद्यालयों में एक साथ अभियान संचालित किया जा रहा है। इस क्रम में आंगनबाड़ी केंद्र के माध्यम से 10 लाख 76 हजार 119 बच्चों को व विभिन्न सरकारी व निजी विद्यालयों के माध्यम से 07 लाख 14 हजार 457 स्कूली बच्चों को दवा सेवन कराने का लक्ष्य निर्धारित है। डीपीएम सौरव कुमार ने बताया कि अभियान की सफलता के लिये प्रखंडवार पर्याप्त मात्रा में दवा उपलब्ध कराया गया है। अभियान की सफलता को लेकर संबंधित कर्मियों को विशेष तौर पर प्रशिक्षित किया गया है।

हल्ला बोल पोल खोल कार्यक्रम के तहत नुककड़ सभा



संबोधित करते डॉ एमएन खान

खबर मन्त्र संवाददाता
गढ़वा। जिले के डंडा प्रखंड में एआइएमआइएम हल्ला बोल पोल खोल कार्यक्रम के तहत डंडा बाजार में नुककड़ सभा किया गया। इस अवसर पर एआइएमआइएम के पलामू प्रमंडल प्रभारी सह गढ़वा रंका विधानसभा क्षेत्र के प्रत्याशी डॉ एमएन खान मुख्य रूप से उपस्थित थे। मौके पर डॉ एमएन खान ने कहा कि आज तक जितने भी जनप्रतिनिधि आए कभी डंडा के ऊपर ध्यान नहीं दिया गढ़वा रंका विधानसभा क्षेत्र में डंडा आज तक सबसे पिछड़ा प्रखंड है। यहां पर आज तक एक डिग्री कॉलेज

या इंटर कॉलेज नहीं खुला। कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय का आज तक उद्घाटन नहीं हुआ। स्वास्थ्य व्यवस्था चरमराया हुआ है। पूर्व के जितने भी विधायक हैं। सिर्फ पिछड़ा समाज का वोट लेने का काम किया। लेकिन पिछड़ा समाज के लोगों के भलाई के लिए कभी विधानसभा के अंदर आवाज उठाने का काम नहीं किया। वर्तमान की जो सरकार है उनके वादा खिलाफी के खिलाफ एआइएमआइएम गढ़वा रंका विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक प्रखंड और पंचायत में इनका पोल खोलने का काम कर रहा है।

इंफेक्ट नहीं है। हालांकि वैसे बच्चों के ही हालत बिगड़े है जो भूखे पेट में ही एल्बेंडाजोल

टेबलेट का सेवन कर लिए हैं और बहुत बच्चे तो घबरा गए हैं। उन्होंने बताया कि सभी छात्र-

छात्राओं का इलाज अस्पताल में चल रहा है और बच्चे खतरे से बाहर बताए जा रहे हैं।

विष्णुपुर पंचायत में बिहार विशेष सर्वेक्षण पर ग्राम सभा

खबर मन्त्र संवाददाता

पूर्णिया। अमौर प्रखंड के विष्णुपुर पंचायत में बिहार विशेष सर्वेक्षण एवं बंदोबस्त कार्यक्रम के तहत एक महत्वपूर्ण ग्राम सभा का आयोजन आज किया गया। जनता उच्च विद्यालय विष्णुपुर में आयोजित इस सभा की अध्यक्षता पंचायत मुखिया लीला देवी और मुखिया प्रतिनिधि विवेकानंद झा उर्फ छोटकू झा ने की। सैकड़ों की संख्या में उपस्थित ग्रामीणों को विशेष सर्वेक्षण अमीन ने नए सर्वेक्षण की विस्तृत जानकारी दी। कानूनगो रवि कुमार और पंकज कुमार ने भी सर्वे से संबंधित महत्वपूर्ण बिंदुओं पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि यह नया सर्वेक्षण तकनीक और प्रौद्योगिकी पर आधारित होगा, जो पूरी तरह प्रदर्शनी होगा। इस सर्वेक्षण के आधार पर नया खतियान तैयार किया जाएगा। अधिकारियों ने रैयतों



को स्वघोषणा प्रपत्र और वंशावली प्रपत्र के बारे में जानकारी दी, साथ ही प्रपत्र 1 से 22 तक की विस्तृत व्याख्या की। ग्रामीणों के प्रश्नों का संतोषजनक उत्तर दिया गया। मुखिया प्रतिनिधि विवेकानंद झा ने पंचायत के लोगों को आश्चर्य किया कि घबराने की कोई आवश्यकता नहीं है और सभी को शांतिपूर्वक सर्वे में सहयोग करना चाहिए। अधिकारियों ने बताया कि इस सर्वेक्षण में जमीन मालिकों को अपने जमीन से संबंधित कागजात पेश करने होंगे, जिसके आधार पर

नया खतियान बनेगा। साथ ही, सर्वेक्षण के बाद नक्शे में भी सुधार किया जाएगा। कार्यक्रम में कई गणमान्य व्यक्ति और अधिकारी उपस्थित थे, जिनमें कानूनगो रवि कुमार, पंकज कुमार, विशेष सर्वेक्षण सहायक बंदोबस्त पदाधिकारी प्रभात कुमार, अमीन राकेश कुमार, सरपंच कमलेश प्रसाद यादव, पैक्स अध्यक्ष रमन कुमार मिश्रा, पूर्व मुखिया हबीबुर रहमान और उप मुखिया पंकज कुमार यादव प्रमुख थे। बड़ी संख्या में रैयत किसान भी मौजूद रहे।

क्राइम मीटिंग में एसडीपीओ ने थानाध्यक्षों को दिए कई निर्देश

किशनगंज। आने वाले पर्व त्योहार को लेकर थानाध्यक्ष अपने अपने थाना क्षेत्रों में सतर्कता बरतेंगे। कुछ दिनों बाद ही दुर्गा पूजा शुरू होगी। साथ ही अन्य पर्व त्योहार शुरू होंगे। ऐसे में विशेष सतर्कता अपेक्षित है। यह निर्देश बुधवार को एसडीपीओ गौतम कुमार अपने कार्यालय में आयोजित क्राइम मीटिंग में थानाध्यक्षों को दे रहे थे। एसडीपीओ ने कहा कि आगामी पर्व त्योहारों को लेकर क्षेत्र में सतर्कता बरतेंगे। थानाध्यक्ष क्षेत्र में पूजा पंडालों की सूची बनाएंगे। एसडीपीओ ने निर्देश देते हुए कहा कि न्यायालय संबंधी मामले का निपटारा समय पर करें। जिन थानों में कांड लंबित थे उनसे एसडीपीओ ने स्पष्ट कारण बताने को कहा कि आखिर कांड लंबित होने के मुख्य कारण क्या है। एसडीपीओ ने निर्देश देते हुए कहा कि जांचों का समय से निष्पादित किये जाने को गंभीरता से लेंगे। मिशन 75 दिनों के कांड निष्पादन के लक्ष्य को हर हाल में पूरा करेंगे।

पर्यटन स्थल के रूप में विकसित होगा गढ़वा, लारे गये कई प्रस्ताव

जिला पर्यटन संवर्धन परिषद कार्यकारिणी एवं शासी निकाय की बैठक आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। समाहरणालय के सभागार में बुधवार को जिला पर्यटन संवर्धन परिषद (डीटीपीसी) के कार्यकारिणी निकाय एवं शासी निकाय की बैठक आयोजित की गई। डीसी शेखर जमुआर की अध्यक्षता में जिले के अधिसूचित पर्यटक स्थलों के विकास के लिए विचार विमर्श किया गया। बैठक में जिला स्तरीय पर्यटन संवर्धन परिषद के अन्य सदस्यों ने अपने-अपने प्रस्ताव व सुझाव दिया। बैठक में मुख्य रूप से प्राप्त योजना प्रस्ताव के तहत ब्रह्म स्थान लामा खजूरी, राजा पहाड़ी शिव मंदिर एवं श्री बंशीधर नगर मंदिर तथा श्री बंशीधर नगर का सौन्दर्यकरण, गुरु सिंधु जलप्रपात, खोनहरनाथ मंदिर, श्री बंशीधर मंदिर के पास छट छाट, बीरबंदा खजूरी डैम, चटनियां डैम केदार, मथुरा बांध गढ़वा, सतबहिनी जलप्रपात, आरिआ डैम, सुखलदरी जलप्रपात, जिन्दू के सौंदर्यकरण एवं विकासात्मक कार्य के संबंध में विचार विमर्श किया गया। साथ ही



बैठक करते डीसी व अन्य

राजा पहाड़ी शिव मंदिर एवं श्री बंशीधर नगर मंदिर का सौंदर्यकरण तथा अनन्तराज डैम के अधिग्रहित भूमि पर इको पार्क विकसित करने के संबंध में प्रस्ताव दिया गया। गुरु सिंधु जलप्रपात के लिए पहुंच पथ एवं व्यू पॉइंट बनाने की बात कही गई। गोसाई बाग मैदान में हेलेपीड निर्माण तथा केदार प्रखंड स्थित खोनहरनाथ मंदिर के पास तालाब का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यकरण, बंडा

मथुरा बांध एवं मझिआंव के बिरबंदा खजूरी डैम में रिवर्निंग पूर बनाने, सतबहिनी जलप्रपात में झूला तथा सौंदर्यकरण करने, रमना स्थित जिंरवा डैम का सौंदर्यकरण करने का प्रस्ताव रखा गया। जबकि धुर्की स्थित सुखलदरी जलप्रपात का एप्रोच रोड निर्माण करने की बात प्रमण्डल, जिला पर्यटन विशेषज्ञ पुष्कर गुप्ता सहित अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।



HILL TOP PUBLIC SCHOOL
Based on C.B.S.E., English Medium (Co-Educational) School

Happy Teacher's Day
Our new Wings
Lill Champ (Play School)

ADMISSION OPEN

Special Features:
Modern Studies and Learning ♦ Audio Visual Classes ♦ Games & Sports
Dance and Yoga Classes ♦ School Play Ground ♦ Karate Classes
Library & Well Laboratory ♦ A Team of Experienced Teachers

Hill View Road, Bariatu, Ranchi - 834009, Ph.: 8252592566, 9431768482
Website: www.hilltopschoolranchi.com, E-mail: hilltopschool50@gmail.com

India's Leading 21st Century Pre-Primary School with Abacus & Day Care

MARY HELLO KIDZ SCHOOL
(An ISO certified & Based on International Standard Curriculum)
with a Unique **BRAIN DEVELOPMENT** Program

Based on NEP 2020 & NIPUN BHARAT 2021 Guidelines

Activities : **ABACUS, VEDIC MATH, DANCE, DRAWING, KARATE**

Admission Open
Baby PG - Class V

Kumar Bagh Road, Near Kanke
Block Chowk, Kanke Ranchi 8987408707
8789093066

CAMBRIAN PUBLIC SCHOOL
An English Medium Senior Secondary School

Happy Teacher's Day

Kanke Road, Ranchi- 834008 (Jharkhand)
Ph. 7631000024
e-mail: info@cambrianpublicschool.com

KAIRALI SCHOOL
(Owned & Managed by Malayalee Association, Ranchi)
Affiliated to CBSE, Delhi. Affin. No. 3430042
Sector-2, HEC Township, Ranchi-04, Ph.: 0651-2442484, 2443016

"The highest education is that which does not merely give us information but makes our life in harmony with all existence"
-Rabindra Nath Tagore

A Happy Teachers' Day
School Management Committee

DELHI PUBLIC SCHOOL
SAIL Township, Dhurwa, Ranchi- 834004
Ph: 0651-2440277, 2440707, 7673822220/21
Web: www.dpstranchi.com, E-mail: info@dpstranchi.com

Wishing a fantastic Teachers' Day to the wonderful educators.

Your dedication and passion lights up the path of every child that in turn, builds the entire nation.

Dr.R.K. Jha (Principal) & School Management

शिक्षक दिवस के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

Vijay Study Circle Ranchi

JPSC, ACFO, FR, JSSC, BPSC

Pawan Jha Director

Head Office : Vijay Study Circle, Shanti Bhawan, Albert Ekka Chowk, Ranchi, Jharkhand-834001
Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave, West of Banshi Lal Chowk, Malviya Marg, Hazaribagh, Jharkhand-825301
Office Enquiry : +91-6513510660 | Online Class : +91 8521806161
Technical Help +91-7004468258 | Email: info@vijaystudycircle.com

शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

DAV SWARNREKHA PUBLIC SCHOOL
Senior Secondary (10+2)
Affiliated to CBSE, New Delhi

एक अच्छे चित्र का निर्माण हजारों ठोकरें खाने के बाद ही होता है।
हम शिक्षा के साथ संस्कार देते हैं।

Vidya Nagar, Harmu, Ranchi-834002
Ph.: 8210772409, 7004418497, 9334471071, 9546880825 (O)
E-mail: davspsmc@gmail.com, Website: davswarnrekha.com

शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

Humble Tribute to Dr. Sarvepalli Radhakrishnan on his Birth Anniversary 5th September

VIVEKANANDA VIDYA MANDIR

MOTHER'S INTERNATIONAL SCHOOL
Jaher, Brambe, Ranchi
Co-ed Residential Cum Day School run by Sainik School Tilaiya Alumni
10+2 C.B.S.E. • Aff. No. 3430367

Happy Teacher's Day

Contact : 7847831183, 9902498530
www.misranchi.com | email: misbrambe@gmail.com

SARALA BIRLA UNIVERSITY
SARALA BIRLA PUBLIC SCHOOL (SARALA BIRLA GROUP OF SCHOOLS)
अमृतं तु विद्या

Happy Teachers' Day
5th September 2024

गुकारस्त्वन्धकारस्त्नु रुकार स्तेज उच्यते ।
अन्धकार निरोधत्वाद् गुरुस्त्वभिधीयते ॥

SARALA BIRLA PUBLIC SCHOOL, SARALA BIRLA UNIVERSITY,
MAHADEVI BIRLA INSTITUTE OF NURSING & CLINICAL TECHNOLOGY
Birla Knowledge City, Mahilong Ranchi - 835103

शिक्षक दिवस के मौके पर खबर मन्त्र परिवार की ओर से सभी गुरुजनों को हार्दिक शुभकामनाएं

शिक्षक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

URSULINE INTER COLLEGE
Dr. Camil Bulcke Path, Ranchi, Jharkhand-834001

Principal
Dr. Merry Grace

Happy Teacher's Day

"one book, one pen, one child and one teacher can change the world."

NANHE KADAM ... a play school
Director : Mrs. Vibha Singh

Line Tank Road, Behind Firayalal, Ranchi
A-376, Ashok Nagar, Gate No-6 (Near Argora Chowk), Ranchi
Near Milanee Club, Bijulia, Ramgarh Cantt, Ramgarh
www.merenanhekadam.com

St. Michael's Play School
Pandra Branch: COBWEB, Pandra, Ratu Road Mob.: 9693610010, 9308803322
Ratu Branch: Near Sunday Market, Ratu Mob.: 7319768322, 7520332272

HAPPY TEACHERS' DAY

A teacher is adorned with the grace of scholarship, expertise, humility and generosity. They radiate wisdom and serenity through focussed meditation spreading boundless joy. These virtues illuminate the true essence of a Guru.

For information regarding the Registration Process for the Academic Year 2025-26, kindly visit : www.stmichaelsplay.in